

Olaszország nyerte a világbajnokságot

Ferencváros
a bajnok

Ferencváros—
Phóbus 6:1 (1:0)

Magyarország 2:1-re
vezet Belgium ellen

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÚT 5

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1934 JUNIUS HÓ 11
X. ÉVF. 25. SZAM • TELEFON: 318—08

Óriási árvíz, rémes pánik az Augusztá-telepen

Vasárnap reggel, a kétnapos zápor után, nyári verőfényes időben ébredt a főváros közönsége. Nagy csoportok indultak a kellemes időben a kirándulóhelyek felé. Tizenegy óra tájban hirtelen zápor kerekedett, amely több ízben végigsöpört a városban. Délben hatalmas zivatar vonult végig, villámlások és dörgések között Budapesten. A jégzáporral vegyes felhős szakadással járó eső városrészben felhős szakadássá fajult és árvizet okozott az Augusztá-lakótelepen.

Csödtől mondták a fővárosi csatornák, az árvíz elöntötte az Augusztá-telep nagyrészt s nagy pánikot, szerencsétlenséget, valamint jelentős anyagi kárt okozott.

A Magyar Hétfő munkatársa a helyszínen járt és az alábbiakban közöljük beszámolóját.

Vasárnap délnél, néhány perccel tizenkét óra után, amikor erőteljesen zuhogott az eső a főváros utcáin, megszólalt a Tűzoltóközpont Kun-utcában lévő ügyeletének telefonja:

— Halló!... Itt az Augusztá-telep gondnoki irodája beszél. Árvíz elöntötte a telep nagyrészt!... Segítséget kérünk!...

A főváros csatornáiból is víz zúdul a telepre

Már az első percekben kiderül, hogy a főváros csatornáiból is víz zúdul az Augusztá-telepre. Megismétlődött az 1923-ban és 1927-ben történt katasztrófa, amikor a főváros csatornáit csödtől mondták és a telepet elöntötte a vasárnapéhoz hasonló, hatalmas károkat okozó ár.

A Pongrácz-úttól a Hungária-körút felé vezető csatornahálózatnak nincs megfelelő esése. Ha megtelik a csatorna, kitör és a víz az Augusztá-telepet önti el. A Tomcsányi- és Zách-utca sarkán lévő nagy gyűjtőcsatorna szinte okádja a vizet. A telep háromaknás csatornája gyorsan megtelik. Nincs lefolyása és az árvíz magassága állandóan növekedik.

A telep Zách-utcai részén és a kistelepen 25–30 cm, sőt helyenként félméter magas a vízállás. Ferró János telepfelügyelő irányítja a mentés nehéz munkáját. Másfél óra át tartott a hatalmas zápor. Levezető-árkokat ástak a telepen és két óra felé megkezdődött a víz magasságának csökkenése is.

A pusztulás képe leírhatatlan. A lakások padlóját felszalagolta a víz. Szoba- és

Zajos szirénázással megindult a tűzoltóságtól egy bizottság a telep felé. A tűzoltókkal együtt érkezett a Magyar Hétfő munkatársa is az Augusztá-telepre.

Megdöbbenő kép tárult azok elé, akik a szakadó esőben az árvíz szemtanúi és szenvedő alanyai voltak. Szennyes hullámok öntöttek el a lakótelep lakásainak nagyrésztét. Zuhogott a jégeső, az árvízszujtott szerencsétlen emberek hangosan jajveszéltek.

— Mentsek meg a gyerekeimet... Jaj, a bútoraim!... Tönkrementem!... Bedől az épület!... Segítség!... Beteg van a lakásban!... — kiáltások hangzottak el a zürzavarban.

A víz magassága pedig percről-perce emelkedett. Egyre nagyobb területet öntött el a szennyes ár. Bútorok, ruhaneműk, edények uszkáltak a víz színén.

A Zách-utcai oldalon lévő úgynevezett kistelepi lakások közül kétszázötvenet öntött el a víz.

Kétezer szegény ember holmija lett az árvíz martaléka.

konyhabútorokat az udvarra sodorták a szennyes hullámok.

Töröttlábú asztalokat, székeket, ágyneműket, vasárnapi ételkkel telt edényeket halásztak ki az emberek a vízből.

A tűzoltóságtól érkezett bizottság első feladatként megállapította, hogy emberélet nem forog veszélyben. Nem is hozták ki a helyszínrre örséget szivattyúkkal. Nagy esőzések esetén egyébként is kéziszivattyúkat ad kölcsön a tűzoltóság, mert az 50–100.000 pengős hatalmas gépek tönkremenének a szennyes víztől. Csakis az esetben hozzák ki a szivattyúkat, ha óriási a veszedelem.

A pánik tetőpontján vészes kiáltás remegtette meg a levegőt:

— Irénke megégett!... Hívják a mentőket!...

Marton István péksegéd kis lakásának konyhájában volt a család, amikor az árvíz betódult. A hároméves Marton Irénke a tűzhely közelében állott és ijedtében magágarántotta a forró levestel telt nagy edényt.

A mentők gyorsan kiérkeztek és Marton Irénkét súlyos sérüléseivel a Szent István-kórházba szállították.

A térdig érő vízben gázolnak a szegény árvízszujtott emberek és összeszedgetik holmijaikat. A Zách-utcai épületfronton lévő 27. számú épületben pusztított legjobban a szennyes ár.

Többek között

Ferró János telepfelügyelő lakásának szinte minden bútorarabja, szőnyege víz alá került. Gálos Zoltán a kettes lakásban, Korodi Gábor, Ligeti Mátyás,

Léko Mihály hadirokkant, Jankovics József, Novák Ferenc, Jasztyáni József, Mocsai József rendőr és mások lakásaiban okozott legtöbb kárt az árvíz.

A Vöröskereszt nemrég megnyitott varrodájában is behatolt a hatalmas víztömeg és mindent elöntött. A telep népkonyhája, ahol 1800 inségest ebédeltetnek naponta, szintén víztengerré változott.

Nem kevesebb mint nyolcszáz méter nagyságú terület volt sokszor félméternyi víz alatt, amikor az árvíz kulminált.

Óriási a szegények kára

A telepfelügyelő vezetése mellett órákon át folyt a mentés megerősítő munkája. Három óra felé már sikerült a hatalmas víztömeg nagyrésztének levezetése. Megjelent a telepen Pohl mérnök, aki Király Kálmán tanácsnoknak fog jelentést tenni a nagy árvízről.

A telep hateraz főnyi lakossága még a késő délutáni órákban is a borzalmas árvíz hatása alatt áll.

Siránkozva mutatják meg lakásaikban, hogy milyen kárt szenvedtek. Utolsó kis értékeiket pusztította el a szennyes víz.

Sok lakásban csak piccs, vagy rongyos szalmazsák volt az összes „berendezés”. Az is tönkrement. Este van és nincs hely, ahová álomra hajtsák a szerencsétlenek a fejüket.

A késő éjjeli órákban megállapították, hogy összesen háromszázhuszonhárom lakásba hatolt be az ár és pusztított.

A kár igazi nagyságát csak a hétfői hivatalos becslés fogja megállapítani, de kétségtelen, hogy a szegény emberek kára óriási, hiszen mindenük elpusztult.

A telep lakói elhatározták, hogy felkeresik a kerület képviselőit és megkérik őket, hogy sérelmeiket tegyék szóvá a képviselőházban. Lehetetlennek tartják, hogy a főváros meg nem felelő csatornái miatt folyton szenvedjenek és életüket is veszélyeztessék.

A kistelepen lévő épületek — mint kiderült — olyan súlyosan megrongálódtak, hogy az épületek épségét is komoly veszély fenyegeti.

Valószínű, hogy a hatósági szemle és kárbecslés után többszáz embert ki kell lakoltatni a kispesti épületekből.

Valóban itt lenne az ideje, hogy a Hungária-körút csatornáit megfelelően átépítsék, minthogy a jelenlegi állapot szerint, amikor nincs esése a csatornának, állandóan árvízveszedelem fenyegeti az Augusztá-telepi és környéki emberek ezreit.

Az árvíz elöntött egy népkonyhát

A hatalmas záporos több helyen okozott áradást, így a Százados-utca 6. szám alatt levő iskola szuterénhelyiségében elhelyezett népkonyhát is elöntötte az árvíz. Az ingyenesen várakozó szegény emberek sorban álltak, amikor a hatalmas záporos elkezdődött, hiába menekültek azonban le a szuterénhelyiségbe, oda olyan nagy tömegben hatolt be a víz, hogy csakhamar egy méter

magasan állt a víz a népkonyhában. Az árvíz elöntötte a kandérokot és egyéb edényeket, amelyekben az inségesek ebédjét főzték. A kihívott tűzoltók fáradtságos munkával szivattyúzták ki a népkonyha helyiségéből a vizet, a szegény emberek azonban ebéd nélkül voltak kénytelenek távozni, mert az árvíz tönkretette az ételket.

Bársony vagy Kovács házy? Még egyszer az idegenforgalom

Az idegenforgalom ügyéről írt legutóbbi cikkünkben megállapítottuk, hogy az idegenforgalom fejlesztése nem Kovács házy Vilmos és nem is Bársony Oszkár érdemének tudható be, igen élénk visszhangja támadt és a hozzászólások egész tömege érkezik szerkesztőségünkbe. E hozzászólások áradatából ma a következő érdekesebb leveleket közöljük:

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Úr! A magyarországi idegenforgalom kérdéséhez legyen szabad nekem is hozzájárulnom. Sokáig foglalkoztam ezzel a problémával, amelynek nemzetgazdasági jelentőségét most már nálunk is kezdik végre felismerni és így meglehetősen tisztában vagyok a kérdés minden részletével. Nem akarok most arról beszélni, hogy néha milyen felesleges dolgokra adminisztrálják el az idegenforgalmi szervezetek a nekik juttatott támogatást — amit a Magyar Hétfő legutóbb helyesen állapított meg, hanem csak arra akarok rámutatni, milyen súlyos hiba, hogy sem az IBUSZ, sem a főváros idegenforgalmi hivatala nem helyez elég súlyt arra, hogy a kormánytól végre keresztülvigye a rég hangzottatott kívánság teljesítését: szüntessék meg végre a vizumdíjakat, mert csak így lehetne a magyar idegenforgalom igazán nagyodni. A terhes vizumdíjak és a beutazási vizum megszerzésével járó kellemetlenségek a legsúlyosabb kerékkötői a magyar idegenforgalomnak. A legtöbb olyan állam, amely igazán törődik az idegenforgalommal, már rég rájött erre az egyszerű igazságra és megszüntette a vizumkötelezettséget. Nálunk azonban sem az IBUSZ, sem a főváros idegenforgalmi hivatala nem törődik ezzel a kérdéssel, hanem megelégszik a propagandafüzetek beküldésével, holott első sorban ennek a két idegenforgalmi szervezetnek volna a kötelessége a kormány illetékes tényleg statisztikai adatok feltárásával meggyőzni arról, hogy a vizumkényszer megszüntetése milyen nagy hasznára volna idegenforgalmi szempontból az országnak. Kiváló tisztelettel: R. I. ny. igazgató. (Pontos cím.)

Egy másik hozzászólás a következőket teszi szövé:

„Igen tisztelt Szerkesztő Úr! A Magyar Hétfő idegenforgalmi vitájával kapcsolatban csak egy konkrét eset ismertetésével akarok rámutatni arra, hogy milyen súlyos hibák történnék még ezen a téren nálunk. Tudalevő, hogy Olaszországban a náasztások félru vasúti jeggyel utazhatnak és úgy látszik ezen a példán okukva legutóbb nálunk is hasonló kedvezményről adtak hírt a lapok. Örömmel fogadta mindenki, akinek a szívében fekszik ez a kérdés, ezt az okos újítást, amelynek természetesen hamarosan elterjedt a híre külföldön is. Ennek az eredménye, hogy legutóbb egy olaszországi barátom esküdjője után Magyarországra jött nászútra fiatal feleségével. Nagy volt azonban a meglepetése, amikor kiderült, hogy itt nem kapott semmiféle vasúti kedvezményt, hanem a rendes mezejegyet kellett a magyar vasutakon meeváitania. Olasz barátaim el voltak ugyan ragadtatva Budapest és Magyarország szépségeitől, azonban a mezejegy-kedvezmény körüli csalódásuk mégis megrontotta itteni útjuk örömeit. Az ilyen kérdésekre fordítsanak nagyobb figyelmet az illetékes idegenforgalmi szervezetek, nem pedig az „érdem“ vitáikra. Üszinte tisztelettel Dr. L. B. (Pontos lakcím.)“

Kaptunk egy hozzászólást, amely védelmébe veszi a többiekkel szemben az idegenforgalmi szervezeteket. Ennek beküldője: Preisinger Béla (Rákospalota, VI. u. 30.) többek között ezeket írja:

„Megfelelő szakértelemmel irányított propaganda nélkül nehezen képzelhető el, hogy az idegenek, akik a Magyar Hétfő cikkirója szerint is erősebb látogatnak el ma már hozzánk. Budapestnek tényleg varázslatos szépségű attrakcióiról tudomást szereztek volna. Én magam is régi idegenforgalmi ember vagyok, aki még a háború előtti időkben 15 évig dolgoztam a világszerte ismert Cook-cégnél Európa különböző nagyvárosaiban. Magyar propaganda-anyag mindenkor megfelelő mennyiségben állt rendelkezésünkre, hála az akkori „Központi Menetjegyróda“ gondoskodásának.“

Szívesen adunk helyet ezeknek a hozzászólásoknak, amelyek bizonyára hozzájárulnak a magyar idegenforgalom megoldására váró kérdéseinek tisztázásához.

Képzőművészet

A tokiói múzeumban az európai művészetnek egyik jelentékeny piéce-e Albert Herter „Nappnyugtá“-ja. Bucci, a Corriera della Sera-ban nagy elismeréssel írt Záhonyi Géza műveiről. Magyar-Kossa Aninó tájaj (Nemzeti Szalon), O. Németh Lajos portréi, Borbáth Odónné finom megérzésű „Női fej“-e (Műcsarnok) kultúrértékek.

Ötletes kerámiafejlődés jellemzi Kandó, Csikász, Neogrady, Molnár új sikereit (Nemzetközi Vásár). Berend Ilona gyűjteményes sikere, Istvánfy Hildegard mozgáskifejező tájkultúrája, g. Fekete Andor Festy körkép másolata (Cleveland) kiemelkedő értékek. Baráth István élénk tónusú tájaj, Huszthy Ipoly „Orleansi Szűz“ kompozíciója, Metykó Gyula novocentista művei új meglátások.

Domján Barnabás bravuroz, színes tusztanulmányfejei és tájaj, docens plaszticitású szénrajzai újszerű ábrázolási és megérzési harmoniákkal hatnak. Kötőnő anatómiai ismerettel építi fel figurális képszerű hatású. Aldo-bolyi Rákossy Zoltán tanulmányfejei és ötletes sikkhatású képkonstrukcióinál az erdélyi magyar psziche érdekes szatirikus meglátásait érezteti. Ötletes kolorista és jellemző.

Káldor László

— Étvágytalanságnál, gyomorhurutnál, gasztrikus láznál, béltrekedésnél, emésztési renyhégnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József“ keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rotható anyagoktól. Az orvostudomány számos úttörője megállapította, hogy a Ferenc József víz abszolút megbízható hashajtó s ezért az emésztőszervek megbetegedéseinek kezelésénél állandóan alkalmazható.

Erős frontba tömörülve megindul a harc a szervezkedő legitimisták ellen

Ismét elhalasztották „belső okok miatt a székesfehérvári nagygyűlést. — Gróf Sigray Antal, az új vezér még nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket

Nagy felűlést keltett a Magyar Hétfő múlt heti szenzációs riportja, amely a legitimisták szervezkedéséről és új vezérééről, Sigray Antal grófról közölt érdekes és feltűző intimitásokat. A cikket a külföldi sajtó szintén átvette és a bécsi lapok hosszan kommentálták, vezették helyen, a Magyar Hétfőre hivatkozva, az érdekes közleményt.

A Magyar Hétfő cikke volt az első a magyar sajtóban, amely leplezetlenül tárta fel a diszkrét és erősen folyó legitimista-szervezkedéseket. Cikkünk nyomán most megindult az antilegitimista front harca, amely ellen-súlyozni hivatott ezt a mozgalmat. Ez az antilegitimista front felöleli a társadalom leg-szelebb rétegét is. A balszélső szárnyon a szocialisták, a jobbszélső szárnyon a nyilas-keresztes formációk, a középben pedig a bajtársi egyesületek révén az ifjúság is küzd a legitimizmus ellen. Ez az antilegitimista, eddig külön nevezőn álló front mindig küzdött a restauráció ellen, de ez a küzdelem most kapott csak igazi tápot. Pártállásra való tekintet nélkül akarunk most a szervezkedő legitimisták ellen küzdeni, akiknek kialakuló, életképes frontját nem annyira az ellenmoz-

galom, mint inkább a kereten belül dúló, belső párharcok gyengítik.

A múlt héten közöltük, hogy a székesfehérvári gyűlés azért maradt el, mert az ottani legitimista párt vezére gróf Zichy Aladár félt a többi legitimista párt konkurenciájától. Ezeknek a belső harcoknak teherétélét erősen érzi a magyar legitimizmus és ez volt a fő oka annak, hogy a hatalmat kivették Károlyi József gróf kezéből és azt, egy jobb jövő reményében Sigray Antal gróf kezébe helyezték le. Azonban Sigray gróf a startnál nem tudta beváltani a hozzáfűzött reményeket. Annyira nem, hogy a most vasárnapra kitöltött székesfehérvári gyűlést a már ismeretes pártokból ismét nem tudták megtartani.

A magyar legitimisták körében most nagy az elkeseredés. A vezetőket okolják — jogosan — azért, mert az egyes legitimista párt-szervezetek erősebbeknek bizonyultak, mint az országos szervezet. Tény, hogy egy erős kezű vezetőség alatt nem történhetett volna meg az, hogy Zichy Aladár pártterdeből másodsor is keresztül húzza az annyira fontos és nagyértékű székesfehérvári nagygyűlés megtartását.

Akiket a sors az élre állított, azoknak meg kell nyitni a boldog jövő felé vezető utat

— mondotta Imrédy pénzügyminiszter a piarista gimnáziumban tartott 25 éves érettségi ünnepségen

Vasárnap délelőtt bensőséges ünnepség színhelye volt a piarista-rend gimnáziumának épülete. Huszonöt éves érettségi-találkozót tartottak az 1909 évben végzett növendékek, köztük Imrédy Béla pénzügyminiszter, aki az ünnepségen beszédet mondott.

Szombat este vacsorán gyűltek össze a negyedszázaddal ezelőtt végzett növendékek, vasárnap délelőtt pedig pontban fél tízkor az egykori 61 nyolcadikosak közül 36 megjelent a gimnázium tanácstermében. Ott voltak a tanárok közül: Friedrich Endre osztályfőnök, Vörös Cyrill, Miskolczi István, Korniss Gyula és Schults Antal tanárok. A növendékek közül egymásután érkeztek: dr. Imrédy Béla pénzügyminiszter, dr. Melzer Béla országgyűlési képviselő, Mihályfi Béla, a Nemzeti Színház művésze, dr. Christely Zoltán őrnagy hadbíró, báró Babaroz István fővárosi tanácsjegyző, dr. Belezny László királyi ügyész, az ismert író, Vértessy László föld-birtokos és mások.

Az intézet kápolnájában az egykori növendékek Friedrich Endre ünnepi szentmisét pontifikált. A misét ünnepély követte a tanácsteremben.

A volt növendékek nevében Imrédy Béla pénzügyminiszter mondott beszédet:

— Jó, hogy az emberi élet folyamán vannak szélesedő percek, fennszoვნűnetek, amikor találkozhatunk azokkal, akikkel együtt indultunk az életharcho. Emlékezetemben régi órándek, értesítők és nevek bukkannak fel. Amikor azokhoz érek, akik már nincsenek jelen, nem azt mondom: *szűt, hanem olasz módra azt: presenté!*

Visszapillantást vetett a pénzügyminiszter azokra a gazdasági és pénzügyi eseményekre, amelyek az elmúlt negyedszázad alatt történtek.

— Itt állunk most — folytatta — és próbálunk újra országot csinálni ebből a csonka földből. A nemzeti és szociális erők vívódást mutatnak, mintha új világ felé haladnánk. Hídat kell építeni a jövő felé és erős pillérekre van szükség. Úgy érzem, hogy azoknak, akiket a sors az élre állított, irányt kell szabni és meg kell mutatni a boldog jövő felé vezető utat.

A piarista gimnáziumban érettségi találko-zjuk volt vasárnap azoknak is, akik 49 évvel ezelőtt érettségiztek.

Tiltott műtét következtében meghalt egy urilány a gyöngyösi-úti szülőotthonban

Rejtélyes körülmények között történt halá-leset ügyében indított nyomozást vasárnap délelőtt a rendőség. A Gyöngyösi-úton levő szülőotthonban meghalt tiltott műtét következtében egy fiatal leány. Két fiatalembert keres a rendőség, akik a szerencsétlen nőt szülőotthonba felvették.

Pénteken este a Gyöngyösi-úti szülőotthon

előtt taxi állott meg. Két férfi és egy elegán-s öltözött fiatal nő szállt ki a kocsiból és mindhárman a felvétel irodába mentek. Kovács Teréz 23 éves háztartásbelinek mondotta magát a nő, akiről az egyik férfi egy hónapi ápolási díjat írszette.

A felvétel után az állítólagos Kovács Teréz szülési fájdalmakról panaszkodott. Az orvosi

vizsgálat azonban megállapította, hogy a fiatal lányon tiltott műtétet hajtottak végre és ennek következtében fertőzés állott be. A szülőotthon új betegét ápolás alá vették, szombaton azonban kiderült, hogy a szerencsétlen teremtés menthetetlen. Kovács Teréz szombaton délután elvesztette eszméletét és anélkül, hogy magához tért és kihallgathatták volna, vasárnap délelőtt meghalt.

Valószínű, hogy a fiatal leány hamis nevet mondott be a felvételnél. A rendőség erő-s nyomozást indított annak megállapítására, hogy ki a halálosvégi tiltott műtét áldozata, a személyleírás alapján pedig keresik azt a két fiatalembert, akik a nőt pénteken beszállították a szülőotthonba.

Katasztrófális jégeső Tapolcán

Tapolcánról írték: Délután négy órakor Tapolcán nyolc percig mogyorónagyságu jégeső esett. A jég a vetésekben, szőlőkben, kertekben és gyümölcsösökben nagy károkat okozott. A jég után 11 milliméteres eső esett. A villám több helyen lecsapott.

A VILLAMCSAPÁS MEGÖLT EGY MIKÓHÁZAI LEGÉNYT

Sátoraljaújhegyről írték: Mikóháza köz-ségben a mezőn dögöző Blaskó Péter tizen-héves legényt a villám agyon-sújtotta. Bátyját két évvel ezelőtt szintén villámcsapás ölte meg.

ÚJPESTI CIRKUSZ ARTISTAJA HALÁLRA ZÚZTA MAGÁT AZ

Vasárnap délután Újpesten, a Szent László-téren levő vándorcirkuszban súlyos szerenc-sétlenség történt. Nagy Lajos artista, aki-nek száma a műsor fő attrakciója volt, a 18 méter magas ponyvatétről a menage alján elhelyezett szőnyegre akart ugrani. Az eddig mindig sikerült ugrást a szerencsétlen ember eltevesztette és a padozatra zuhant, ahol vé-resen mozdulatlanul terült el. Koponyaalaplitörést szenvedett és halokolva szállították a Rókus-kórházba. A rendőség megindította a vizsgálatot, hogy terhel-e a szerencsétlenségért valakit felelősség.

A cárok utolsó napjai

Londonból jelenti a Magyar Távírtai Iroda: P. M. Bykor, a jekaterinburgi szovjet volt elnöke „A cárok utolsó napjai“ című könyvében pontosan leírja a cári család tragédiáját. A jekaterinburgi leírja szovjet 1918 július 12-én megállapította, hogy a város eleste, tekintettel a fehér-seregek fehérető előnyomulására, három napon belül várható s ezért elhatározta, hogy a Romanovokat tárgyalás nélkül agyon-söveti. A kivégzést és a holt-testek megemissítését a cári család őrségének parancsnokára és néhány megbízható kommunista munkásra bízta, akik július 16-án este öszezgyűltek abban a házban, ahol a cáj családát fogva tartották. Minthogy a felső emeleten levő szobákban, ahol a foglyok laktak, az ítéletet nem lehetett volna végrehajtani, pontosan újfélkor felszúllították őket, hogy öltözközzék fel és menjenek le az alagsor helyiségbe, mert a Fehér bombázni fogják a házat. Amikor a mit sem sejtő foglyok öszezgyűltek az alagsorban, a parancsnok felolvasta előlük az urvalidősi szovjet halalos ítéletét s ezután mind a tizenegyüket: a cárt, a cárnét, a cárcserejét, a négy nagyharcost és háztartásuk négy tagját agyon-sölték. Az áldozatok ruháit gondosan átkutatták s a cárné és leányai ruháiba varrt órási értékű gyémántokat, drágaköveket és egyéb ékszereket öszez-szedték. A holttesteket teherautókon egy elhagyott bányába szállították és ott ruhástul elégették, ne-hogy „ellenforradalmi ereklvevadászok“ később a volt cári család emléktárgyaival igazhassák a népet. A hamvakat a moerasas környékén temették el.

A londoni jelentés nem mond sok újat. P. M. Bykor könyvének állításai csakugyan mindenben megfelenek a valóságnak, azonban ezeket a részleteket nem most hozzák először nyilvánosságra. Lévi Jenő „Ehség, forradalom, Szibéria“ című nagyszerű könyvében jekaterinburgi helyszíni megállapításai alapján sokkal részletesebben megírta már a cári család utolsó napjainak hiteles történetét.

Kecskeméti gyümölcs piac

A vasárnap kecskeméti piac árak a következők: Csereasznye, sötét másodrendű 25-35, harmadrendű 18-20 világos elsőrendű 20-25, másodrendű 16-20, harmadrendű 10-12, meggy elsőrendű 45-55, másodrendű 30-35, apró 18-19, kajszinbarack elsőrendű 30-35, másodrendű 20-25, harmadrendű 10-15. Körte apró 20-25. Saláta fejenként 1/2-2. Zöld-borsó kilogrammonként 30. Zöldbab kilogrammonként 14-20. Zöld paprika tölteni való darabonként 3-6, hegyez darabonként 1-3. Uborka kilogrammonként 30-35. Kelkáposzta kilogrammonként 10-15, nyári káposzta 20-25. Karfiol apró fejenként 10-15. Gyökér csomónként 2-6. Sárgarépa 2-5. Kar-larabé 2-6. Zöldhagyma 2-6. Retek 2-5. Tök kilo-grammonként 8-12. Ujburgonya 10-14. A fehozatal csereasznyében 50, meggyben 300, kajszinbarackban 250, salátában 100 méterháza volt.

Szervezetben tömörültek a szőlőtermelők egyesületei

Az ország bortermelőinek nagy érdeklődése mellett vasárnap délelőtt az OMGE helyiségében tartotta meg a két nagy országos szőlőbirtokos egyesület közgyűlést, amelyen a kormány részéről Barcza Ernő államtitkár jelent meg.

Elsőzör a Magyar Szőlőgazdák Országos Egye-sülete tartott rövid gyűlést, amelyen hozzájárultak a Magyar Szőlőbirtokosok Országos Szövetségével történő fúzióhoz. Ezt követően ugyanígy döntött az utóbbi egyesület is. A fúzió elfogadása után a ös-sze, amelyen báró alibótt Koloman elnököl. Az eínk beszámolójában rámutatott arra, anívós küzde-lemre, amelyet a szőlőbirtokosok, jóformán maguk-arhagya a szőlőtermelés érdekében folytatnak.

A közgyűlésen éles álláspontot foglaltak el a felszólalók a termelői borkimérések ellen tapasztalható koncentrikus támadásokkal szemben és kü-lönbösen kifogásolták a pénzügyi hatóságok oldal-ról jövő zaklatásokat. A közgyűlés ezután megejtette

Bizva-bizhat

a Tungoram lámpa gazdaságosságában.

Aramfogyasztását jelzi, fényteljesítményét megadja lumenegységekben felelősség mellett; így biztosítja a gazdaságos világítást

TUNGORAM

Nem kívánunk résztvenni a fegyverkezési versenyben, de egyenlőséget követelünk

Gömbös miniszterelnök bejelentette Kecskeméten, hogy ősszel beterjeszti a hitbizományi reformot

Kecskemétre jelentik: Zsitvay Tibor nyugalmazott igazságügyminiszter, a város képviselője, vasárnap délelőtt tartotta beszámolóját. A beszámológyűlésen résztvett Gömbös Gyula miniszterelnök is, akit a nemzeti egység pártjának igen sok képviselőtagja kísért el erre az újtára, így Sztranyavszky Sándor, a nemzeti egység pártjának országos elnöke, Mayer János nyugalmazott földmívelésügyi miniszter, dr. Antal István, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője, Pressly Elemér főispán, dr. Traeger Ernő és a pártnak mintegy harminc képviselőtagja. Kecskeméten dr. Kiss Endre polgármester köszöntötte a miniszterelnököt, akit hosszú kocsisor kísért Fáy István főispán lakására, ahol villásreggeli volt. A beszámológyűlés féltizeneg órakor kezdődött egy mozában.

Dr. Zsitvay Tibor nyugalmazott igazságügyminiszter mondott beszámolót, amelynek során részletesen méltatta a legutóbbi idők kormányintézkedéseinek jelentőségét.

— Tudjuk — mondotta —, hogy a közép- és kelet-európai kérdésekben döntő szerepünk van, sokkal nagyobb, mint amekkora számarányunk alapján megilletne bennünket. Tudjuk azt, hogy ha öntudatosan haladunk a revízió útján, elérjük legalábbis azt, hogy a világ tisztában lesz a magyar kérdéssel, mert állítom, hogy nem voltak tisztában vele azok, akik Trianonban Magyarország sorsa felett döntöttek. Vannak, akik meg-

akarván tartani könnyen megszerzett birtokállományukat, azt a kényelmes megoldást keresik, hogy egyelőre maradjunk csak csonka határaink között és szövetkezzünk velük csak gazdaságilag. Először azonban az igazságtalanságokat kell orvosolni és csak azután tárgyalunk gazdasági előnyökért. És ha erre a mi követelésünkre azzal válaszolnak, hogy az elcsatolt területeken Csehszlovákia, Jugoszlávia és Románia magyarságát elnyomni és anyanyelvétől megfosztani igyekeznek, úgy azt mondom, van fórum a világon, amelynél újból hallatni fogjuk szavunkat úgy, mint most megtettük Jugoszláviával szemben. A Népszövetség azonban csak addig lehet illetékes, amíg tud határozni és határozatainak nyomtatékkal tekintélyt tud kölcsönözni. Az állandó béke, amely után az egész világ vágyódik, csak az igazságon épülhet fel, hiába mesterkednek ügyvédi fogásokkal történelmet csinálni nem lehet. Az igazság útja magyar szempontból nem lehet más, mint a teljes egyenjogúság és nemzeti szuverenitásunknak száz százalékos való teljes helyreállítása. Mi békét keresünk, nem kívánunk résztvenni a fegyverkezési versenyben, de igenis kívánjuk az egyenlőséget, mely megadja a nemzetnek azt a biztonságot, amit elsősorban ellenfeleink szoktak hangosítani.

Gömbös ezután bejelentette, hogy a kormány ősszel lényeges reformokkal lép az országgyűlés el, beterjeszti a hitbizományi reformot, amely kapcsolatban lesz a telepí-

téssel és az egyke elleni küzdelemmel.

Bejelentette továbbá, hogy beterjeszti az ősszel az erdőtervényt, a hegyközség-törvényt, a szőlő- és gyümölcsstermelés védelmére és megkezdik még ebben a naptári évben a Kecskemét—Szeged—Horgos közötti transzkontinentális út építését.

— Kihirdetem — folytatta a miniszterelnök — annak nemzeti szükségét, hogy együnk rozskenyert és a jó búzakenyert exportáljuk.

Ezután hangoztatta Gömbös a nemzeti egység, a teljes társadalmi és szociális kiegyensúlyozottság fontosságát, beszélt a dolgozó kérges tenyér megbecsüléséről és a munka ellenértékének biztosításáról és hangoztatta, hogy a szociáldemokrata munkásságot is bele kell kapcsolni a magyar egység körébe, mert rég elmúlt az az idő, amikor a nemzetköziség jelszavával volt szabad bérharcot folytatni.

A választójogról csak egy mellékmondatban emlékezett meg a miniszterelnök, kijelentve, hogy a választójog nem lehet politikai célkitűzés, csak eszköz a nemzet érdekeinek szolgálatában.

A gyűlés közönsége nagy éljenzéssel fogadta a miniszterelnök beszédét, majd a gyűlés után Gömbös Bugac-pusztára ment, ahol ebéd volt tiszteletére. A miniszterelnök este visszautazott a fővárosba.



Krém napozáshoz!

Rejtélyes üzenetet találtak egy bádogdobozban

Néhány héttel ezelőtt a Magyar Hétfő is beszámolt arról, hogy a Dunából söröspalackot fogtak ki, amelyben titokzatos üzenet volt. Egy Koragold Pál nevű ember azt állította ezen a palackba rejtett papírlapon, hogy a 5076. számú német uszályhajón tartják fogva és az élete veszélyben van. Később újra kifogtak a Dunából egy palackot, amelyben hasonló üzenet volt. A rendőrség megindította a nyomozást a rejtélyes ügyben és értesítette a révkapitányt is, azonban megállapították, hogy 5076. számú német uszályhajó nem is tartózkodik a Dunán és így valószínű, hogy valaki tréfából dobta a Dunába a palackot.

Vasárnap azután újabb rejtélyes üzenetre akadtak, Glichta János és Múnik Lajos földművesek a rákosi réteken dolgoztak, ahol egy bádogdobozt találtak, amelyben egy papírlap volt a következő szöveggel:

„Aki ezt az üzenetet megtalálja, könyörölközzön rajtam, két hónap óta fogva tartanak a Korhushalmiban. Szűcím Veresztnek. Egész biztos, jutalmat adnak a megtalálónak. Lenkei Margitta.”

Ilyen nevű malom csakugyan van a Rákospatak mentén, de kizártnak látszik az, hogy a malomban két hónap óta fogva tartatnának valakit. A rendőrség mindenesetre megindította a nyomozást a rejtélyes ügyben, könnyen lehetséges azonban, hogy ismét tréfa tréjáról van szó.

AZ ORVOSTÁRSADALOM TULNYOMÓ TÖBBSEGE AZ OTBA-JAVASLAT ELLEN SZAVAZOTT

Debrecenből jelentik: Vasárnap országos orvoskongresszust tartottak Debrecenben és itt hozták nyilvánosságra az OTBA-ügyben lefolytatott szavazás eredményét is. Leadtak összesen 5.100 szavazatot. Ebből érvénytelen volt 100, az OTBA felállítását mellett szavazott 477 és ellene szavazott 4423 orvos, vagyis az összes szavazatok 91 százaléka az OTBA-javaslat ellen szót. A gyűlésen Verebely Tibor tanár elnököt s a gyűlés tagjait Vásáry polgármester üdvözölte.

Az orvosok kíváncsian várják, hogy mit fog szólni ehhez a szavazási eredményhez Imrédy pénzügyminiszter s mindenek elnére is keresztülviszeli-e elhatározását.

Újabb terrorista merényletek Ausztriában

Bécsből jelentik: Vasárnapra virradó éjszaka ismét egész sor terrorista merényletet kíséreltek meg, így többi között akadályozni akarták a közlekedést az alsó-ausztriai vasútvonalakon. Ezek a kísérletek a hazafias lakosság körében sok helyen önvédelmi intézkedéseket váltottak ki.

Vasárnap is egész sor terrorcselekményt kíséreltek meg. A sefeledni gazdasági épület ellen elkövetett bombamerénylet a németországi úgyszólván Osztrák Légio tagjainak munkája, akik átjöttek a határon.

Alsó-ausztriában az elmúlt napokban vasúti pályán többfelé szabotázsakciókat és némi anyagi kárt okoztak is, a forgalmat azonban nem akadályozták meg. A nemzeti szocialista körökben gyanított tetteseknek nyomában vannak.

A bécsi Stadion-fürdő olajjal és petróleummal átmenetileg használhatatlanná tették.

Elkeseredett felháborodást keltett a bécsi lakosság körében egy népi iskolai tornaterem megtámadása kéziránatokkal, amelyek a kaput és sok ablakot pusztítottak el.

A Prater térszerták üvegcserepekkel, ami a sportközönség és a vasárnapi sétálók körében megütözést keltett.

SZERENCSETLENSÉG A SZŐDLIGETI STRANDON

Vasárnap délután a sződligeti strandon levő kabinjában Hammermüller Imre magántisztviselő spiritalizáló ebédet akart főzni. A spiritalizáló fellobbant és a szerencsétlen fiatalember mellén és arcán súlyos égési sebeket szenvedett. A kabin egy része is tüzet fogott s csak a szerencsétlen ember segélykiáltására összeseregülő közönség azonnali beavatkozása akadályozta meg a kabinok leégését. Az újpesti mentők a súlyos sebeket szenvedett fiatalembert a Rókus-kórházba szállították.

FRÖHLICH GUSZTAV — APASZEREPBEN

Vasárnap délután meglátigattuk a szanatóriumban Alpár Gittát, a legújabb és legboldogabb budapesti anyát. A kiváló művésznő gyermekével együtt a legjobb egészségnek örvend és a szanatóriumban egymás kezébe adják a kilincset a barátok, tisztelők és látogatók, akik mind el vannak ragadtatva a háromnapos Alpár-Fröhlich Julika szépségétől.

— Nagyon boldog vagyok — mondotta kérdésünkre Alpár Gitta. — Ez a premier nagyobb örömet jelent, akármilyen nagy színpadi sikernél.

Az örömdetes családi esemény hírére tudvalevőleg repülőgépen érkezett Budapestre a boldog apa: Fröhlich Gusztáv, aki filmfelvételeit szakította meg és a hét elején már kénytelen visszautazni Németországba. Amióta Budapesten van, úgyszólván el sem mozdul felesége és gyermeke mellől.

— Ha azt mondom, hogy örülök, akkor nem mondtam semmit. — jelenti ki mosolyogva Fröhlich Gusztáv. — Sohasem képzeltem el, hogy ilyen fontos szerep is létezik, mint ez az apaszerep... Bádogdoboz ember ma aligha van a filmvilágban Fröhlich Gusztávnál...

Ínséges terméstről beszélt Debrecenben a földművelésügyi miniszter

Debrecenből jelentik: Kállay Miklós földművelésügyi miniszter tisztántúli körútja során vasárnap Debrecenbe érkezett, ahol fogadta a gazdák 50 tagú küldöttségét. Hadházy Zsigmond dr. nyugalmazott főispán ismertette az aszálysújtotta debreceni gazdák rendkívül súlyos helyzetét a miniszter előtt, aki hosszabb beszédben válaszolt. Hangsúlyozta, hogy nem ismer a mezőgazdaságban pártpolitikát, hanem csak szenvedő magyar gazdát, akinek segítségére kell sietni.

— Most az ország legrosszabb részét járom — folytatta Kállay földművelésügyi miniszter. — Pár nap alatt végigjöttem az egész Tiszántúlon és a legnagyobb kétségbeesést fakasztotta mindnyájunkból, amit itt láttam és tapasztaltam.

Beszélt ezután a miniszter az aktuális mezőgazdasági kérdésekről és kijelentette, hogyha tavalyi termésünk lenne az idei árak

mellett, akkor derűsebben nézhetnénk a jövő elé. Beszélt a gazdaadósságok rendezésének kérdéséről és hangsúlyozta: mindent el kell követni, hogy a magyar gazdát ki ne mozdítsák földjéből, annál is inkább, mert ha egy gazda elbukik, sajnos, nincs más, aki a helyébe jöjjön.

Kijelentette Kállay földművelésügyi miniszter, hogy a búzaár magasságát nem lenne helyes letörni azért, mert a szociális szempont így kívánja, ellenkezőleg, arra fog törekedni, hogy a magyar gazda a lehető legmagasabb árat kapja búzájért. Bejelentette ezután, hogy a kormány foglalkozni fog azokkal a kérdésekkel, amelyeket az ínséges terméssel kapcsolatban szükségesnek lát, hiszen lehetnek olyan gazdaságok is, amelyek nem tudnak még komenciót sem fizetni, mert komencióra való termésük sincs.

Gömb-villám súlyosan megsebesített egy kőművessegédet

Könnyen végzetesé válható baleset történt vasárnap délelőtt Rákosszentmihályon. Hatalmas vihar vonult végig a községen. Zuhogott az eső, dörgött az ég és közben folyton villámlott.

Egyszerűs ak hatalmas dörrenéssel egy gömb-villám becsapott a Jessenák-utca egyik házába. A

villám tíz helyen rongálta meg a házat és a padlón dolgozó kőművessegédet, Turcsoki Mihályt nagyon súlyosan megsebesítette. A szerencsétlen fiatalembert súlyos égési sebekkel szállították a Bakay-klinikára.

Hétfőn tárgyalja a pestvidéki törvényszék a bestiális kispesti gyilkosság ügyét

Ismeretes az a bestiális gyilkosság, amelynek tettese Dénes Ferenc munkás, egy kispesti barakktelepen levő lakásán meggyilkolta Vaga Lajos tojáskereskedőt, hogy pár pengőjét megkaparintassa. A szerencsétlen Varga meggyilkolásának ügyében hétfőre és

keddre tüzte ki a főtárgyalást a pestvidéki törvényszék, ahol Bóka Lajos dr. törvényszéki tanácselnök tanácsa tárgyalja az ügyet. A vádat dr. Oláh János ügyész képviseli, a védelmet dr. ifj. Kovács Sándor ügyvéd látja el.

IRENE DUNNE

a mai asszonyok drámáját játssza el e héten színre kerülő ujdonságban:

Soha más asszonyt

A téli legnagyobb sikere

Krisztina királynő
Greta Garbo

Éppen így a tavasz igazi cseméjé

Ezt a férfit akarom

JEAN HARLOW

Metro-Goldwyn-Mayer-film

Cikolaszigetnél fogtak ki egy kremsi gyáros holttestét

Néhány nappal ezelőtt a bécsi renőrfőnökség rádiogrammban közölte a főkapitánysággal, hogy Kostling Henrik 57 éves kremsi hentesárgyáros a Dunába vette magát. Kérték, hogy amennyiben Magyarországon fogják ki holttestét, értesítsék arról a bécsi rendőrséget.

Vasárnap reggel közölték a főkapitánysággal, hogy a hentesárgyáros tetemét Cikolaszigetnél kifogták.

A magyar bridzscsapat győzött a csehek ellen

Bécsből jelentik: Az Európa-bridzsbajnokság kilencedik fordulójában Anglia 28 ponttal győzött Ausztria ellen, Magyarország 9 ponttal a csehek ellen, Norvégia 2 ponttal Dánia ellen, Hollandia 26 ponttal Belgium ellen, Svédország 32 ponttal a jugoszlávok ellen.

Könyvnap vagy az írók lejáratása?

Csendes meditáció egy könyvsátor előtt

Megállunk a könyvsátrak előtt és figyelünk. Szeretjük a magyar írókat, akik szégyenségi fogadalmat tesznek akkor, amikor a tollat a kezükbe veszik és szentnek tartjuk a magyar irodalmat, ennek a sok megpróbáltatásos keresztülment kis nemzetnek nagy szellemi kincsesházát. És éppen ezért nem tudunk örülni annak, amit a könyvnapon láttunk és tapasztaltunk... Mert mit láttunk a könyvsátrak előtt?

1. Láttunk hangos kiáltásokat és hallottunk lármás csinadrattát, de nem láttunk — komoly könyvpropagandát. Félreértés ne essék, minden eszközt jónak tartunk annak a célnak az érdekében, hogy a közönség figyelmét felkeltse a magyar könyvek iránt, de ezt mégsem képzeljük ennyire vásári módon. Mert mégis csak más a vurstli és más az irodalom...

2. A vurstliban például kiállhat a mutatványos rég lejáró trükkökkel is és megpróbálhatja: hátha bedől a közönség. De a könyvnapon mégis csak új kiadványokkal kellene kivonulni az utcára és nem régiségekkel, évekkel ezelőtt megjelent könyvekkel, amelyeket annak idején nem tudott eladni a kiadó és azóta ott porladtak a kötetek a raktárak mélyén. Egy-két kiadó tiszteletreméltó erőfeszítéssel új könyveket hozott ki és a régiékből olcsó propagandakiadvást csinált, de a többség... Leporolta a „raktári készletet” és kinevezte könyvnapra „ujdonosság”-nak...

3. Sőt, az idén már nyíltan kiálltak a sátrak alá az antikváriusok is. Felvágott, elnyújtott kötetek éktelenkedtek kinn az utcán, mint könyvnapra szentelt áldozatok, antikváriumok polcáról leemelt és öletszerűen a ponyvára dobott régiségek, úgynevezett „filés” irodalom...

4. Nem szégyenkezett a ponyvatrodalom sem. Láttunk detektívregényeket, kalandortörténeteket és hasonló remekműveket a könyvsátrakban. Kikerültek méltó helyükre — a ponyvára. Csak hogy a könyvnapra sátrak ponyvája talán mégsem ezek részére való...

5. Mindig azt hallottuk, hogy a könyvnapon csak magyar írók munkáit árulták az utcán. Nem tudjuk, mióta magyar író például Victor Hugó vagy Murger, Wallace-eről nem is szólva, mert ezeket is ott találtuk sok más külföldi név mellett egyes könyvsátrakban... És ezt nevezik nálunk a magyar írók propagálásának...

6. A magyar író propagálása... Ez talán a legzomoróbb része az egész könyvnapnak. Kültették a írókat a sátrak alá, hogy autogrammot adjanak és a szegény író csak ült türelmesen, majd mind kínosabban feszengve, amikor látta, hogy senki sem veszi meg a könyvét, még az autogrammos kedvéért sem... Mi más ez, mint az írói tekintély lejáratása? Az író maradjon valami elérhetetlen távolságban az olvasótól fizikailag és csak az írásain keresztül közelídjék hozzá, de ne személyesen, mert csak így marad meg róla az olvasó illúziója.

7. Sok író rájött erre már az elmúlt évek tapasztalatai alapján. Akik tavaly és tavalyelőtt már megjárták, azok az idén már nem ülték le autogrammot adni, akiket az idén ért súlyos csalódás, azok a jövőre fognak a könyvnapon otthon maradni...

8. Es ha már az írók lejáratásáról van szó, szóvá kell tenni még valamit. Dicséret és elismerés azoknak a kitűnő színművészeknek és színművésznőknek, akik a magyar írók, a magyar könyv érdekében odálltak a sátrakba árusítóknak. Azonban... Talán mégsem szolgálja az írók propagálását, ha a magyar író könyvébe a színész, vagy színésznő ad autogrammot és ezzel a csaléttel próbálják kelendőbbé tenni a könyvet. Szegény író, akinek ilyen „propagandára” van szüksége...

9. A magyar könyv ünnepe a gramofonoknak sem kell okvetlenül angol és amerikai jazz-slágeret harsogni a könyvsátrakban. Nem volna elég magyar lemez vagy a magyar zene nem vonzza a közönséget a sátor elé? Aligha hisszük.

10. Végül a kikiáltók. Az alkalmi konferenciák... Egy szellemesnek vélt vice kedvéért nem kell azt az író és azt a könyvet nevetségessé tenni — még ha szelíd öngyűrről is szó, — amelyet éppen propagálni akarnak a könyvnapon...

De nemcsak a könyvsátrak előtt állunk meg figyelő szemmel. Kiszétlünk a Margitszigetre is és figyelemmel kísértük az „Íróhétfő” programját. Szegény Pakots József, az IGE megteremtője jutott az eszünkbe és önkéntelen arra kellett gondolnunk, vajjon hogyan vélekedne az idejű Íróhétfőről? Mert, hogy az eső napokon keresztül elmosta a szigeti előadásokat, amelyek így a közönség legcsekélyebb érdeklődése nélkül folytatók le, arról a rendezők nem tehetnek. De hogy ezek az előadások részben annyira elvontak és unalmasak voltak, hogy a közönség szép időben sem ment volna ki meghallgatásukra a Margitsziget-

— Erős, vérbő, kövér emberek iganak naponta, reggel éhgyomorral egy kis pohár termézetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést.

re, ezért már felelős valaki... Ugy tudjuk, nem kizárólag egymásnak beszéltek az írók, hanem elsősorban a nagyközönségnek. Ebben az esetben azonban úgy is kellett volna megválasztani az előadások tárgyát, hogy az felkeltse a közönség érdeklődését. Ilyen előadás pedig sajnálatosan kevés

A Dréhr-ügy mai tárgya: a Holtzspach-örökösök hűvösvölgyi telepe

Ripka Ferenc volt főpolgármester
tanukénti kihallgatása

Országos érdeklődés mellett tárgyalja két nap óta a büntető törvényszék Tőrek-tanácsa Dréhr Imre volt államtitkár, országgyűlési képviselő bűnügyét. Az első két napon a bicskei kastély ügyét tárgyalta a bíróság, ma hétfőn pedig sor kerül a Holtzspach örökösöktől megvásárolt hűvösvölgyi telep ügyére. A nagy ügy részének két koronatanuja van: Ripka Ferenc ny. főpolgármester és veje dr. Krivos Árpád ügyvéd. A mai tárgyaláson meg fogja ismételni

volt... Helyette megpróbálkoztak szabadtéri előadással is, ez azonban kis egyfelvonásai és énekszámokkal inkább karbaré volt, semmint irodalmi propaganda. Itt már megint a színészek domináltak az írók fölött...

A könyvnap és az íróhétfő rendezésébe nem ártana végre új szellemet hozni. Talán új emberek alkalmasabbak volnának erre, mint azok a kétségkívül jószándékuak, akik most már néhány év óta a rendezés munkáját irányítják. A magyar író, a magyar könyv, a kiadó és a könyvkereskedő érdeke egyformán ezt kívánja. Mert a könyvnap még sem jelenthet egyet a magyar író lejáratásával...

FRIEDRICH ISTVAN: „Csődbejutottak a rózsabokorban világrajzott elhivatottak”

„Az államkincstárnak csak akkor van jószíve, amikor konzulokon,
grófkokon és szövetkezeteken kell milliókkal segíteni”

Vasárnap délelőtt beszámológyűlést tartott a Friedrich-párt. A mindvégig viharos ülésen támadások hangzottak el a kormány ellen és a közönség gyakran tüntetett a miniszterelnök ellen is.

Weiss Konrád nyitotta meg a gyűlést, majd dr. Tauffer Gábor országgyűlési képviselő tartotta beszámolóját. Rámutatott arra, hogy a parlament tehetetlen és a kormány nem mer a nagy problémákhoz nyulni. A múlt bűne terheli a kormányt. Azért esik a nemzeti jövedelem és emelkedik aránytalanul a közteher.

— Nekem olyan miniszterelnök tetszik — mondotta —, aki keveset beszél és sokat tesz. Katonában pedig Gálóczy tábornok az eszményem, aki nem beszélt, de sokat tett. A kormány a fal mellett megy, nem kockáztat semmit, de ugyanakkor kockáztatja a gazdasági életet. A kormány tehetetlenségének következménye a nagy munkanélküliség. Erre a problémára nincs elgondolás. A bankok és kartellék versenyt adóztatják a közönséget az állammal. A kormány azért nem meri bejelenteni a titkos választójogról szóló törvényt, mert az az egységes öngyűlösségét jelenti. A közigazgatás ne a politikát irányítsa, hanem a dolgát végezze. Itt van az új fővárosi törvény, illetőleg fővárosi bíkavindal. Eddig Sipőcz volt felül és Borvendég alul. Itt azt hiszik, hogy a helyesre után jobb ötletek jutnak Borvendég eszébe...

Takács István törvényhatósági bizottsági tag a Dréhr-üggyel foglalkozott. Azt hangsúlyozta, hogy a múlt rendszerre ül a vádlottak padján. A nagy tárgyaláson az is kiderült, hogy Magyarország zsidó pénzen választottak keresztény képviselőket.

Friedrich István országgyűlési képviselő mindvégig éleshangú beszédet tartott:

— A mungó testvérek — kezdte —, félnek a titkos választójog szellemétől és nem tudják meg-

bocsátani nekem, hogy én azt 15 évvel ezelőtt megadtam a nemzetnek. Az államkincstárnak nagyon jó a szíve, de csak akkor, amikor spanyolországi konzulokon, bicskei grófkokon és szövetkezeteken kell milliókkal segíteni. A kisipari hitelre ezzel szemben csak 200.000 pengő jutott.

Kimutatta, hogy mért ellenzéki. A trianoni békeszerződés aláírása, a genfi és hági tárgyalások választják el őt az örök kormánypartiktól.

— Azt kiáltozzák: vége a demokráciának, mert jönnek a rózsabokorban világrajzott elhivatottak. (A közönség élesen tüntetett a miniszterelnök ellen.) Az elhivatottak vezére is tévedett. Azt mondta: vége a hülyék korszakának és a döcögésnek. Jön a tempó, a gyorsvonati robotok. Gyorsvonatról beszélt és felült egy szekér bakjára. Hiába csegett, a szekérből nem lett diadalszekér!

Beszéde végén hangsúlyozta Friedrich, hogy ő eltiport párt — vezére, de nem cserélné más pártvezérekkel.

Házasulandók figyelmébe!

ÁMOR R. T.
(Rotschild leánya)

Kellér—Márkus vidán filmszkeccse
!! Prolongálva !!

(Fenyvessy Éva, Szőnyi Lenke, Radó Sándor, Szemes Ernő, Kertész Gábor)
Új egységes helyárak 1.50 és 1.— P.

Uránia

Stux és Fux a könyvnapról

Szin: a Körúton egy könyvsátor előtt találkozik Stux és Fux.

FUX: Miért megy olyan lógó orral Stux úr? Mi baja?

STUX: Na hallja, még rossz kedvem se legyen? Elvesztettem a könyvemet...

FUX: Nem is tudtam, hogy maga olvasni is szokott...

STUX: Ki mondta, hogy szoktam?

FUX: Akkor meg mit sajnálja úgy azt a könyvet?

STUX: Mert benne volt a lányom hozománya.

FUX: Micsoda könyvben tartja maga a lányom hozományát?

STUX: A takarékbetétkönyvben... Azt vesztettem el...

FUX (mégis): Mondja, már megint kezd az ugratást?! En a könyvnapról beszélnek!

STUX: Jó kis napom volt nekem, amikor tegnap elvesztettem azt a betétkönyvet...

FUX: Itt nincs betétkönyv, itt más könyvek vannak!

STUX: Kit érdekel más könyv?

FUX: Mondja, maga tényleg nem vett tu-

Valódi ezüst óralánc

és egy valódi aváci óra 3 évi jótállással össz. P. 6.90
2 darab 14 karátos arany jeggyűrű összesen P. 16.—
14 kar. arany női karóra 3 évi jótállással P. 19.50
Arany és valódi briliáns ékszerék melyek leszállított áron.

BÉRMALASI AJANDEKOK NAGY VÁLASZTEKBA,
Csak SELINGERNEI.
Calvin-tér 3. Vildékre átárvítell.

domást a könyvhöz? Ponyván árusítják a könyveket az utcán.

STUX: És a rendőrség ezt megengedi?

FUX: Miért nem engedné meg?

STUX: Szabad ponyvaregényeket árusítani az utcán?

FUX: De nem ponyvaregényekről van szó, hanem a legjobb könyvekről! Mondja, maga egyáltalán nem olvas?

STUX: De a multkor olvastam egy detektívregényt. A vége gyönyörű szép volt...

FUX: És az eleje?

STUX: Ott még nem tartok...

FUX (dühös): Bárcsak már a végén tartana általában! Ennyire nem érdeklődik a szép dolgok iránt?!

STUX: Dehogynem. Tegnap is összeveszttem emiatt a feleségemmel.

FUX: Miért?

STUX: Mert érdeklődtem a szomszédban egy szép nő iránt...

FUX: De én könyvekről beszélek! Tudja mennyi jó könyv van felhalmozva a sátrakban? A legtöbb köztük talán a Mórca-könyv.

STUX: Azokat én is szeretem. Sokat lehet rajtuk röhögni.

FUX: Mórcacon maga röhög?!

STUX: Persze. A Mórca-vicek a legjobbak...

FUX: De maga szerencsétlen, én Mórca Zsigmondról beszélek, az íróról! Tőle is vett könyvet, meg a Földitől is.

STUX: Az ki?

FUX: Nem érti: Földi.

STUX: Paksról való?

FUX: Honnan veszi, hogy Paksról való?

STUX: Hát maga nem Pakson született?

FUX: Igen, de mi köze van ennek ehhez?

STUX: Ha maga paksi, akkor hogyan lehet az, hogy a földije nem odavaló?

FUX: Milyen földim?

STUX: Hát nem az előbb mondta, hogy a földitől vett könyvet?...

FUX (dühös): A Földi is egy író! Amikor vásároltam, éppen autogrammot adott ő is, meg Körmendl is.

STUX: Azt is ismeri?

FUX: Persze.

STUX: Hát nemcsak Pakson, hanem Körmendl is vannak ismerősei magának?

FUX: Bárcsak Pesten ne volnának ilyen ismerőseim, mint maga! Értse meg, a Körmendl is egy író neve! Kiről hallott már maga tulajdonképpen? A Lakatos ismeri?

STUX: Melyiket?

FUX: A Lászlót!

STUX: Azt nem. En a Jancsik lakatosnál szoktam dolgozni. Az a szomszédunkban lakik...

FUX: (kétségbeesve): Hogy tenne lakatot a maga szájjára! En Lakatos Lászlóról, az íróról beszélnek!

STUX: Ne haragudjon, de frókkal nem dolgozotok...

FUX: Igazán kár magával szóbaállni! Maga sohasem vett még könyvet?

STUX: De egyszer vettem. Az is kidobott pénz volt...

FUX: Miért?

STUX: Húsz évvel ezelőtt vettem a feleségemnek egy szakácskönyvet, de még máig sem tanult meg főzni...

FUX: Na hagyjuk ezt a témát! Pedig most mutathatnék itt a sátorban valami érdekeseget magának. Szomorjot.

STUX: Azért, mert rossz kedvem van a betétkönyv miatt?

FUX: Mi köze a maga rossz kedvének ehhez?

STUX: Azt hittem, hogy ez büstija el magát is...

FUX: Hogyan jut ez az észbe? Hiszen én egyáltalán nem vagyok bús!

STUX: Akkor miért mondta épp az imént mégis, hogy „szomorjot”?

FUX (fenygetően): Mindjárt elszomorítom én magát, ha mindenáron elkeseríti az életemet! Hiszen maga egy analfabéta! Biztosan nem ismeri még Herczeget sem!

STUX: Hogy kerülnek én olyan társaságba? Az én törzskönyvházamba még egy báró sem jár, nemhogy egy herceg...

FUX (vörös a méregtől): Na, sajnálatra méltók az írók, ha ilyenek az olvasók, mint maga!

STUX: A lányom én helyettem is pártolja az irodalmat. Mindig csak a könyv jár az eszében.

FUX: Milyen könyv?

STUX: Az anyakönyv...

László Ferenc.

TAUBER RICHÁRD

szenzációs sikerű vendégjátékát sikerült egy nappal meghosszabbítani.

MA, hétfőn, június 11-én fél 6 órakor

utolsó TAUBER előadás

A VÁROSI SZÍNHÁZBAN

Három a kislány

Jóvátettem családom hibáját...

— mondja József Ferenc királyi herceg,
aki a Magyar Hétfőnek adott nyilatkozatában
érdekesen számol be terveiről, elgondolásairól
és nézeteiről

„A hitlerizmust nem bírálni, hanem
figyelni kell“

A Budapesten élő Habsburg-főhercegek azok-
kal az égetően sürgős problémákkal foglal-
koznak nagy szeretettel és hozzáértéssel,
amelyek ma a legaktuálisabbak. Így: az ide-
genforgalom és a diplomások elhelyezése.
Különösen ezen a két téren fejt ki szintén
áldásos tevékenységet a legszinpatikusabb
Habsburg főherceg: József Ferenc dr.

Evek óta időt, fáradságot nem kímélve küzd
az ifjúságért és az idegenforgalomért. Nevé-
hez fűződik a Pálosok visszatelepítése is. Tíz-
eves munkájának eredménye, hogy néhány
hétrel ezelőtt az ország ünneplése közepette
vonult be az egyetlen magyar szerzetesrend.
Remélt Szent Pál rendje az újonnan felépített
gellérthegy kolostorba.

A magyar közvéleményt méltán érdekelné
fogja, mi indította erre a lépésre a főherceget
és érdeklődésre tarthat számot az is, miképpen
vélekedik az ifjúság égető problémáiról,
a családról és a hitlerizmusról.

Jóvátettem családom hibáját...

Rózsadomb Tapolcsányi-út 4. Nagy, virágzó
csoda-park, a fák között remek kis villa. Itt
él József Ferenc dr. főherceg feleségével,
Anna főhercegnéval és négy kisgyer-
mekével.

A művészi ízléssel berendezett, könyvekkel,
lexikonokkal, festményekkel és szobrokkal
teleszűrt dolgozószobájában fogad a főherceg.
Fekete ruhában, magas, valkitőn fehér gal-
lérban fiatal, munkát akaró erős ember be-
nyomását kelti. Lassan, megfontoltan beszél.
Egyszerűen, nem keresve a cikornyásan
diplomatikus mondatokat:

— Evekkel ezelőtt történt. Atyámtól
beszélgetés közben értesültem, hogy nagy-
atyám vissza akarta telepíteni a százötven
éves ezelőtti száműzött Pálos-rendet.
Vissza akarta telepíteni azokat a szerzete-
seket, akiket családom egyik tagja szám-
űzött. Hiába volt azonban minden igyeke-
zete, nem sikerült. Tíz év előtt kerestem fel
engem Pfeiffer Gyula államtitkár és fel-
kért, legyek segítségére a pálosok vissza-
hozatalában. Megörültem a dolognak,
munkához láttunk és Sipőcz polgármester
belekapcsolódott.

— Örültem ennek a munkának. Erősen
dolgoztam az ügy érdekében, mert helyre
akartam hozni azt a hibát, amelyet csalá-
dom a Pálosok száműzésével elkövetett.
Munkáink meg is lett az eredménye.
A Pálos-rend, a fehér papok ünnepegyesen
bevonultak. És én ezzel jóvátettem csalá-
dom hibáját.

— Ezenfelül azonban idegenforgalmi
szempontból is sokat jelent a gyönyörű
gellérthegy kolostor. Már pedig az idegen-
forgalom nemzeti érdekből a legfontosabb.
Nem csak azért, mert enyhíti a munka-
nélküliséget, hanem azért is, mert közelebb
viszi a legelső magyar kérdést: a területek
felszabadítását.

— Szerintem az idegenforgalom egyik
előmozdítója az is, hogy az idegenvezetők
nyelvekben tájékozott, művelt emberek
legyenek. És itt alkalom nyílik egész sor
állataltalan diplomás elhelyezésére is.

— És ha már itt tartunk, közölhetek még
valamit. Tervezetet dolgoztam ki az ifjúság
és az állataltalanok elhelyezése ügyé-
ben. Ezt a tervezetet átadtam Hóman Bá-
linton kultuszminiszter úrnak, aki szeretet-
tel fogadta azt és már kétszer, legutóbb
most pénteken tárgyaltunk ebben az ügy-
ben, amelyről ma még részletesen nem
nyilatkozhatom.

— Ebben a tervezetben szó van a ma
még tanuló, iskolába járó ifjúságról is.
Velük kapcsolatban főleg a család nagy
jelentőségét boncolgattam, amelynek erős
hatása van a fejlődő gyermeklélek kiala-
kulására. Szerintem családi élet nélkül
egészséges ifjúságot nevelni nem lehet. És
itt, a családi életnél lesz nagy szerepe a
telepítésnek. Ez módot ad a családi élet
egészséges folytatására, ezáltal pedig az
ifjúság nevelése is helyesebb irányba te-
relődik.

Hitlert nem bírálni, de figyelni kell...

Igy nyilatkozott a főherceg a magyar
problémákról és ezután a beszélgetés tár-

gyát külföldre, nevezetesen Németországra
és Hitlerre tereltem. És a főherceg ezirányú
válasza a szándékja ennek az interjúnak.

— A hitlerizmust — mondotta a főher-
ceg — ma még bírálni nem lehet és nem
szabad. Ez egy hatalmas átalakulási folya-
mat, a kor forrongása, küzdelme a végle-
ges kialakulás felé. A hitlerizmust nem
bírálni, hanem figyelni kell. Figyelni, szem-
lélni és tanulni belőle. Általában mindenből
tanulni kell. Ez elvem, ezért nem bírálom
a hitlerizmust, hanem szemlélem és majd
akkor, amikor már végleges a képe, mon-
dok én véleményem erről a mozgalmról,
erről az irányról.

Tanulni akarok...

— Igen — folytatta a főherceg —, min-
denből tanulni kell. Mindig. Én például most
egy új darabot akarok írni, egy olyan kor-
ról, amely hasonlít a maihoz. Most tanulmá-
nyozom ennek a kornak történetét, esemé-
nyeit. Azért választok mindig olyan témát,
amihez előtanulmány szükséges, hogy köz-
ben tanulhassak. Mert én mindig tanulni
akarok...

A fiam...

Ezzel a tulajdonképpeni interjú végétért.
Már távozóban még egy kérdést adtam fel
a főhercegnek:

A magyar gyáripár dohánykompenzáció ellenében nagy megrendeléseket kapott Bulgáriától

Nagyjelentőségű gazdasági tárgyalások fe-
jeződtek be az elmúlt héten Szófiában, ame-
lyek lényegesen kimélyítették a magyar-
bolgár kereskedelmi forgalmat és örvendős
eredményt jelentenek a magyar gyáripár
szempontjából. A mintegy hat hétig tartó tár-
gyalások eredményeképpen Magyarországnak
is sikerült jelentős bolgár megrendeléseket
biztosítani dohánykompenzáció ellenében.

Bulgária most megállapodott rendelési
komplexuma 905 millió lévára rug és az egész
összegre kiterjedő megrendelést külföldön
dohánykompenzáció ellenében bonyolítja le
Bulgária. Az öt év alatt lebonyolítandó kül-
földi szállításokból a következő országok részesülnek:

Németország 630 millió léva, Ausztria 154
millió léva erejéig.

A megállapodás értelmében az érdekelt
államok minden évben átvesznek egy bizonyos
dohány mennyiséget Bulgáriától és ennek ellen-
ében ipari cikkeket szállítanak a bolgároknak.
A magyar gyáripár számára jutott meg-
rendelések a következőképpen oszlanak meg:
A Ganz-Danubius és a Győri vágánygyár 23
millió léva értékű megrendelést kapott, a Te-

A világ leghíresebb tudósai, legkitűnőbb médiúmai, spiritisztái jönnek el Buda- pestre a metapszichikai kongresszusra

Magyar Metapszichikai Tudományos Társa-
ság. Ügyvezető elnöke: dr. Toronyi János.
Tagjai: Odescalchi Anikó hercegnő, gróf
Klebsberg Jenőné, gróf Kinszkyné, Pálmay
Ilka, dr. Henney Vilmos államtitkár, Sebes-
tyén Imre dr. kúriai bír., vitéz Ratkóczy
Bódog, a MOVE igazgatója, számos egye-
temi tanár, orvos, ügyvéd. Célja: kutatás,
kísérletezés. — tudományos alapon való ko-
moly spiritizmus. Havonta tartanak gyűlése-
ket, megbeszéléseket, felolvasásokat és ki-
sérleteket. Olyan spiritiszták kísérleteket, ame-
lyekre felfigyelt a világ és amelyeknek cred-
ménye az a kongresszus, amelyet a világ
metapszichikusai itt fognak megtartani
augusztusban Budapesten.

Előkerestük a tudományos társaság veze-
tőjét, dr. Toronyi Jánost, aki kérdésünkre a
következőkben válaszolt a társaság működéséről
és a közeljövőben megtartandó kongresszus
nemzetközi jelentőségéről:

SCHMOLL

PASTA



— Milyen pályára nevelt Fenséged kis-
fiát, József Árpád főherceget?

A kérdés hallatára a királyi herceg arca
mosolygóra fordul. Egész megváltozik. Fel-
frissül. Apa lesz.

— A fiam — mondja szinte dühittal —
most tizenöt napos. És már jár és beszél.
Hogy mit neveltek belőle: ma még nem tu-
dom. Nem fogom belekényszeríteni egy pá-
lyába, amely nem fog neki megfelelni. Az én
hivatásom, én irányítani a helyes irányban,
de nem dönteni helyette.

Uj világgép van kialakulóban és ebbe
beletartozik az én fiam is, az én tizen-
öt napos fiam.

Ebben a percben a kertből felhallatszik a
főherceg gyermekeinek egészséges, úde ka-
cagása. A főherceg az ablakhoz lép. lenéz.
Mosolyog. Boldogan, mint egy olyan apa,
akinek négy gyermeke van és most várja az
ötödikét... Igen, nagy vendéget vár a fen-
séges pár. Néhány nappal belül megérkezik
a Habsburg-ház legfiatalabb tagja, Anna
főhercegné és József Ferenc főherceg
ötödik gyermeke...

Fodor Pál.

Nemzeti Munka-Központ nagygyűlé- sén az építőipar megsegítését kérték a kormánytól

Vasárnap délelőtt a Nemzeti Munka-Köz-
pont építőipari nagygyűlést tartott nagyszámú
közönség jelenlétében, amelyen résztvett és
beszédet mondott dr. Tabódy Tibor ország-
gyűlési képviselő is. Kovács Árpád elnök nyi-
totta meg a gyűlést. Oldh Béla ismertette a
NMK munka és célkitűzéseit és az építőipar
megsegítését kérte a kormánytól. Pál József
azt követelte, hogy végre a dolgozók is ébre-
denek öntudatra. Meg kell találni az érde-
képviseleti rendszert. Deák Lajos és Sejben
Sándor felszólalása után Demeter József a
mezőgazdasági munkások helyzetét ismer-
tette.

Tabódy Tibor országgyűlési képviselő a
nemzeti összetartás fontosságát hangsúlyo-
ta. Kovács Árpád ismertette a határozati ja-
vaslatot, amely szerint a legalacsonyabb
munkabérek megállapítását, a közmunkák-
nál való fokozott alkalmazását és a munkaadók,
valamint a munkások közötti jogviszony ren-
desítését kérték a kormánytól, az építőiparban fog-
lalkoztatott munkások.

Fegyver és üzlet

A fegyver a halált jelenti, de egyben —
üzlet is, nagy üzlet a világ hatalmas
fegyvergyárainak, amelyek számára ma-
tanában mintha megint felvirradt volna a
konjunktúra. Háborús örület láza rázza a
világot és a nagyhatalmak milliárdokat
költönek a fegyverkezésre, ugyanakkor,
amikor Gensben meddő szócseppelést te-
metik el a leszerelés gondolatát. És amikor
a Skoda, a Solmeider-Oreowitz és a többi
fegyvergyár milliárdos megrendeléseket vár
szere, nálunk csendben megjelenik a
Fegyver és Gépgyár r.t. mérlege, amely a
legutóbbi üzletév eredményeképpen 1.412.826
P 11 fillér veszteséget mutat ki...

Szomorú szimbóluma ez a szám tehetet-
len lefegyverzettségünknek. A békediktá-
tum bennünket elült a fegyverkezéstől,
amely 1919 óta csak a győztes államok
privilegiuma... Nekünk csak annyi fegy-
verünk maradt, ami szűkösen elég a belső
rend megvédésére. A fegyvergyártds Ma-
gyarországon nem üzlet... Azonban... A
Fegyver- és Gépgyár r.t. szomorú mér-
lege mást is bizonyít. Valami hibának kell
lenni az üzletvezetés körül, ha ez a gyár-
nem tud résztvenni a fegyvergyárak világ-
versenyében és nem tud külföldi megren-
deléseket biztosítani a maga számára. Ha
már mi nem fegyverkezhetünk...

Megkezdődött az aratás

Dombóvárról jelentik: A dombóvári határ-
ban Döry Hugó gazdasági főtanácsos tülke-
pusztal gazdaságában megkezdtek az arpa
aratását. Az utóbbi hetek eszései a gazda-
ságokban általános javulást hoztak.

ESŐS IDŐ

A Meteorológiai Intézet jelentése június 10-én
délben:
Az idő európaszerre felhős és csak mérsékelt
meleg, sőt az északi, északkeleti rézekben hűvös is.
Kiseb lecsapódások sokfelé vannak. Hazánkban is
volt sokhelyütt ismét kisebb záporos. A hőmérsék-
let tegnap 22-24 fokig emelkedett, éjjel csak kevés
helyen süllyedt 10 fok alá.

Budapestben június 10-én délben a hőmérséklet 21
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mil-
liméter.

Várható időjárás a következő huszonegy
óra:

Mérsékelt északi szél. Változó felhőzet, több
helyen zápor vagy zivatar. A hőmérséklet alig
változik.

Egy öreg szenyéri gazda kocsijával a vonat elé került

Dombóvárról jelentik: Szenyér község ha-
tárában a személyvonat mozdonya elkapta
Tóth János 70 éves gazda kétfogatú kocsiját.
Az összeütközés következtében a gazda oly
szerencsétlenül zuhant az úttestre, hogy ko-
ponyaalapi törés következtében rövid szenve-
dés után meghalt.

Borotválkozzék 1 perc alatt
VIZ, SZAPPAN és ECSET nélkül

HEZOLITE-RAPID

gyorsborotva-krémmel.
PRÓBADOZ 24 fillér Eredeti doboz vásá-
lásánál ezt is vissza-
kérjük. Kapható minden szaküzletben és DR. HOLLNER
VEGYESZ SZAKÜZLETÉBEN, TERÉZ-KÖRUT 8.

Kegyedetles zarándokút a volt orosz-lengyel harctérre

Jubiláris ötletpályázatunk eredménye:

A Magyar Hétfő nagy érdeklődést keltett jubiláris ötletpályázatára beérkezett nagyszámú pályázat áttanulmányozásával a zsűri elkészült és a következő eredményre jutott:

A legutóbb közötti huszonöt legjobb pályázat gondos áttanulmányozása után a zsűri megállapította, hogy ezeknek a pályázatoknak túlnyomó része Lévai Jenő fő-szerkesztő nyilvános ünneplésével van összekötve, miután azonban a jubiláns a mai viszonyok között határozottan elzárkózik minden személyes ünneplés elől, ezeket a pályázatokat nem lehetett figyelembe venni. Az így fennmaradt pályázatok között kettőt talált a zsűri a legkomolyabbnak és a sablontól elütőnek.

Az egyik pályázót: Pólya Ferenc, (Békéscsaba, VI. Kálvin-utca 14.) azt az ötletet vetette fel, hogy a Magyar Hétfő és Lévai Jenő főszerkesztő kettős jubileuma alkalmából

hozzassuk haza azokat a még Oroszországban szünetelő hadifoglyokat, akik Przemyslénél estek fogságba.

Erintkezésbe léptünk a külügyminisztériummal és megállapítottuk, hogy a még Oroszországban lévő hadifoglyok hazahozatala a november 5-iki jubileumig

elháríthatatlan akadályokba ütközik, különben is hivatalosan ez idő szerint csak olyan magyar hadifoglyok tartózkodnak Oroszországban, akik

felvették a szovjetállampolgárságot, míg azoknak a tartózkodási helyét, akik esetleg magyar állampolgárok maradtak, diplomáciai úton a Szovjet engedelmeivel és

azt a mai takarékoság mellett, az új állások rendszeresítése miatt nem lehet megvalósítani.

hosszas utánjárással, a kitűzött díjat sokszorosan meghaladó költséggel lehetne megállapítani és

százszázalékos költséggel lehetne csak hazahozatalukat megvalósítani.

Igy tehát ez az érdekes ötlet, amelyet a zsűri stílusosan talált volna, nem valósítható sajnós meg.

A másik legjobb pályázat beküldője: Szigriszt Andor (Pécs, Ferenciek-u. 42.) azt ajánlja, hogy a kettős jubileum alkalmával rendszeresítsenek újabb állásokat véden az ésszerű gazdálkodás propagálása érdekében, úgy, hogy az újonnan rendszeresített állásokban elhelyeztek a gazdákat világoztassák fel az ésszerű gazdálkodás előnyeiről és csináljanak megfelelő propagandát az irányított gazdálkodáshoz közelálló céltudatos és a mai viszonyoknak legjobban megfelelő gazdasági termelés mellett. Ennek az ötletnek a megvalósítása a földművelésügyi minisztérium hatáskörébe tartozik, amelynek illetékes tényszóval érintkezésbe is léptünk, azonban azt a felvilágosítást kaptuk, hogy bármennyire is okos az ötlet,

azt a mai takarékoság mellett az új állások rendszeresítése miatt nem lehet megvalósítani.

Miután pedig a többi pályázat nem üt el a sablontól, csak ez a két pályázat jöhetett végül is számításba. Tekintve azonban, hogy ezek is megvalósíthatatlanok,

a zsűri elhatározta, hogy a jubileumi ötletpályázatra kitűzött 1000 pengős díjat arra a célra fordítja, amelyet a pályázat kitűzésénél Markó István dr. közjegyzőnél letétbe helyezett és általa ötszörös pecséttel ellátott borítékban elhelyezett irat megjelöl.

Szerkesztőségünk megbízottja éppen ezért a szombati napon megjelent Markó István dr. királyi közjegyző Budapest, IX., Ferenc-körút 46. alatti irodájában és felkérte, hogy az 934 március 31-én nála 158/1934. ügyszám alatt letétbe helyezett, öt pecséttel ellátott zárt borítékot hivatalosan bontsa fel és annak tartalmáról tanusítványt adjon ki.

A tanusítvány szövege a következő:

DE. MARKÓ ISTVÁN
kir. közjegyző
Budapest, IX., Ferenc-körút 46. Telefon:
Aut. 861—05.

158/1934. ügyszám.
2/1934. let. szám.

TANUSÍTVÁNY.

En dr. Markó István budapesti királyi közjegyző az alábbi jegyzőkönyvben foglalt — szó szerinti ideiktatott — tényeket ezennel közhiteles módon tanusítom:

JEGYZŐKÖNYV.

Felvette dr. Markó István budapesti kir. közjegyző helyettese dr. Hirmann Gyula az alulírt helyen és napon.

Megjelent előttem: Halmos Sándor hírlapíró, a

„Magyar Hétfő” munkatársa, budapesti lakos (VI. Róza-utca 111), aki személyazonosságát felmutatott eredeti okirattal hitelt érdemlő módon igazolta és a „Magyar Hétfő” megbízásából letétbe helyezett nálam egy öthelyen lepecsételt, Lévai Jenő aláírásával ellátott, előadása szerint a „Magyar Hétfő” 1000 pengős értékű jutalmának hovatartozása tárgyában rendelkező levelet tartalmazó zárt borítékot és utasítást adja, hogy a zárt borítékot leg hamarabb 1934 május 19-én, azaz Ezerkilencszázharmadik május hó tizenkilencedikén neki vagy közjegyzőileg meghatalmazottjának kezébe minden további feltételtől mentesen szolgáltsam ki. Ezt a jegyzőkönyvet félnek felolvastam, aki azt jóváhagyta és előttem sajátkezűleg aláírta.

Ezt a jegyzőkönyvet félnek felolvastam, aki azt jóváhagyta és előttem sajátkezűleg aláírta.

Budapest, 1934 március hó 31-én. Halmos Sándor s. k., dr. Hirmann Gyula s. k., mint dr. Markó István budapesti kir. közjegyzőnek kamarailag ki-rendelt helyettese. (Pecsét helye.)

Folytatólag felvettem az alulírt helyen és napon:

Megjelent előttem Halmos Sándor, a „Magyar Hétfő” munkatársa, budapesti lakos (VIII., József-körút 5.) akit személyesen ismerem és felkértem a letétbe helyezett zárt boríték kiszolgáltatására. Ezen megkeresés folytán, miután az alapjegyzőkönyv értelmében a zárt boríték kiadásának feltétele bekövetkezett, megkeresés félnek a szóbanforgó borítékot kiszolgáltattam, aki annak sértetlen átvételét elismerte. Ezt a jegyzőkönyvet félnek felolvastam, aki azt jóváhagyta és előttem sajátkezűleg aláírta. Budapest, 1934 évi június hó 9-ik napján. Halmos Sándor sk. dr. Markó István sk. kir. közjegyző. Pecsét helye.

AZ ELŐTTEM FELBONTOTT BORITÉK-BAN TALÁLT IRAT SZÖVEGÉNEK HŰ MÁSOLATA:

„A Magyar Hétfő” szerkesztősége üdvözlő olvasót, s bejelenti, hogy a január 31-én kelt és közjegyzőnél letétbe helyezett pályázati felhívásunk értelmében a helyes pályázatok díjazására szolgáló 1000 (Egyezer) arany-pengő felhasználására, amennyiben a zsűri nem találna olyan pályázatot vagy pályázatokot, amelyek megvalósításra alkalmasak és a díjakat nem ítélné oda, a maga részéről ezt az összeget a következő célra fordítja:

A Magyar Hétfő fennállásának 10 éves és Lévai Jenő felelős szerkesztőnk újságírói működésének 25 éves jubileumát legméltóbban lapunk és felelős szerkesztőnk intenciói szerint úgy véljük megünnepelhetni,

a társalgóban

MEGKEZDŐDÖTT MÁR A SZERVEZÉSKEDÉS AZ ŐJ SZEZÓNRA?

— Ott, ahol már bizonyos, hogy ki lesz az igazgató, megkezdődött a szervezkedés, de nemcsak a direktorok, hanem a színészek részéről is. A színészvilágot ugyanis most a szingagatók tervbevett gázcsövekkel kezdte elgáztatja a legjobban, amely ellen fel akarják venni az erőlyes harcot. A gázcsövekkel a legérzékenyebben a sztárokat és a legkisebb fizetésű színészeket érintenék, azzal a különbséggel, hogy amíg a sztárokra vonatkozó megállapodást régi tapasztalatok szerint a direktorok úgysem tartják be, addig az amúgyis nyomorogó kis színészeknél bizony kéréslehetetlenül levonják majd a megállapított redukción. Mert azt nem nehéz megjósolni, hogy a primadonnák ezennél sem fognak fellépni esti 80 pengőért, amikor most 200—300 pengőt is kap egyikük-másikuk egy estére... A kis gázsíjű színésztől pedig már igazán néma mit levonni. Ezért kissé érthetetlen a szingagatók egész mozgalma, annál is inkább, mert a tervbevett gázcsövekkel kezdettel egyidejűleg elfelejtették ismét bejelenteni, hogy a helyiárok lecsökkentését is programjukba vették... Már pedig csak ez és a túlzott sztárgázsik redukálása vezetne eredményre... Meglássa akárci, egyikből sem lesz semmi...

NYARON MEG ÉRVÉNYESEK A MAGAS GAZSIK?

— Hogyne, különösen a Vigaszínház cirkuszi vádalkozásában, ahol úgy túlszervezték magukat máris, mintha minden este rekordbevételekre számíthatnának. A cirkuszi „attrakcióból” egyébként már javában folynak a próbák, gyakran olyan viharos jelenetek közben, amelyeket még alig látott a jó öreg Bekeov... Róka Marika, a primadonna, mostanában szörnyen ideges, belefáradt az erős szezonba, amelyet végigjárt. De idegesek a nyári darab többi szereplői is... Bizony, nem megy minden úgy, ahogy azt a Vigaszínház direktoral elképzelték. Szabolcs Ernő, a rendező, sokszor a haját tépi dühében, olyan jeleneteket rögtönöznek próba közben a sztárok és kevésbé sztárok. Hogy ezután miképpen fog idejére „megérni” az előadás, az nagyon kérdéses...

ÉS AZ ELSŐ NYARI DARABNAK MILYEN A SIKERE?

— A Körúton a Royal Orfeumban tegnap este kivirított a nyár, amelyet most évről-évre

hogy felelős szerkesztőnk vezetése alatt a világháború orosz frontjának megközelítendő harctereire, elsősorban a volt galiciai, jelenleg lengyelországi harcterekre (Przemysl várába, Lemberg, Tarnow, Krakko, Gorlice, stb.) kiáradulást redneznünk. Kegyeletes látogatást az ott elesett és eltemetett bajtársaink sírjaihoz, amelyek megkoszorúzását, szükség esetén a sírok helyreállítását, megjelölésének fejújítását kívánjuk lehetővé tenni a fenti 1000 (Egyezer) aranypengős adományunkkal. Ily módon véljük méltóképpen „megünnepelni” lapunk 10 éves és felelősszerkesztőnk 25 éves jubileumát.

A Magyar Hétfő szerkesztősége.

Minek hitellél ezen tanusítványt sajátkezű aláírással és hivatalos pecséttemmel ellátva kiadtam. Budapest, 1934 évi június hó 9-én.

Dr. Markó István kir. közjegyző

Azt hisszük, hogy nemzeti és hazafias szempontból is a legszebb és legstílusosabb megünnepelés lapunk és főszerkesztőnk kettős jubileumának ez a Magyar Hétfő által tervezett, s a volt orosz hadszíntéren teendő utazás, amely eleget tesz rengeteg volt frontharcos kívánságának, valamint azok régi vágyának, akiknek hozzátartozói vannak jeltelen sírokban a galíciai harctereken eltemetve.

Elesett bajtársaink sírjainak megkoszorúzására és a volt harcterek felkeresése minden tekintetben megfelel a Magyar Hétfő és főszerkesztőnk intencióinak és ezért ajánlottunk fel 1000 pengőt ennek a kirándulásnak a létrehozása érdekében.

A kirándulás előkészületei már folyamatban is vannak. Erintkezésbe léptünk dr. Sztrakos Pállal, Lengyelország eddigi budapesti főkonzulátusával, aki átvette az Ibusz és az Orbisz (Lengyelország legnagyobb hivatalos idegenforgalmi szerve) között az összeköttetés megteremtését és aki a lengyel idegenforgalom legismertebb irányítója.

Vele egyetértésben már folynak a nagy kegyedetles zarándoklás előkészületei és azt a Magyar Hétfő rendezése mellett tartjuk meg most, hogy húsz éve van a háború kitörésének.

Miután azonban a legjobb ötletek beküldött is meg kívánjuk jutalmazni, a legutóbb ismertetett huszonöt pályázót a Magyar Hétfő emlétként részesíti és a két legelőtesebb pályázat beküldőjének: Pólya Ferencnek és Szigriszt Andornak két művészi szobrot és könyvjutalmat küldünk.

a társalgóban

a Harmath-Márkus-revű jelent. A „Csak azért is” most sem akar egyebet, mint szórakoztatni néhány órán keresztül és ez hála Harmath Imre mulatságos szövegkönyvének és Márkus Alfréd pattogó zeneszámainak, amelyekből nem egy lesz megint hamarosan sláger, száz százalékig sikerül is. A szereplőgárda minden tagja hozzájárul a sikerhez. Elülkőn Szokolay Oly és Somogyi Nusi temperamentuma és jókedve, valamint ismét egy új felfedezés: Tolnay Edit tehetsége vezet. Az ellenállhatatlan három Latabár, Dolly, Boross, Kövály, Szőke Kató, Pártos, Ujváry és Rubinai, Keleti és a többiek mind teljes erőből állnak a siker szolgálatába, amely a premieren nem is maradt el. A tapsokból kijutott a karmesternek: gróf Zichy Tivadarnak is.

VOLT MÁR PREMIER IS A HÉTEN?

— Amíg a Körúton a nevetéssel igyekeznek a közönséget vonzani, addig a Bethlentéren a megrikatás a csábító eszköz. A Bethlentéri Színpad újdonsága az „Anyaszi” bőséges alkalmat ad a hölgyeknek arra, hogy jól kisérik magukat. Gordin zsidó életképe, amelyet Gellert Lajos fordított magyarra, sok tekintetben is „Timosa” nyomdokain halad és bizonyára annak nagy sikere adta az ötletet bemutatására. Gorodonszky Szasának Innocent Ernő versre komponált hangulatos zenéje stílusosan festi alá a cselekményt. A szereplők közül elsősorban Gyöngyösi Erzsébetet kell megdicsérni és utána mindjárt Bojár Lilit, Inkey Margitot, Ozobor Imrét és Gonda Józsefet, akik mellett jó Erczökövy László, Tamás Benő, Egyed Lenke, Marosi Adél és a többi szereplő is. Hölgyeim, tessék több szebendőt magukkal vinni a Bethlentéri Színpad új darabjának előadására!...

MI VAN A KABAREKKAL?

— Gyöngye szezon után becsuktak. Úgy az Andrássy-úti Színpadon, mint a Teréz-körúti Kabareóban fellélegzett a direktió, amikor végre eb lehetett fejezni a szezon. Teréz-körútnak peches idenye volt, nem találta meg a saját hangját és nem használták a legkülönbözőbb kísérletek sem, a közönség csak nem akart lelkesedni a produkcióért... A kabareóban az elnyújt formájában, ahogyan még mindig csinálják, már túléltte magát, ezt azonban nem akarják tudomásulvenni a direktorok, akik végelgyengültség a jól kitéposott, régi

nyomdokokon haladnak... Pedig így már nem lehet, meg kell végre újídnia a pesti kabareónak, amely olyan kitűnő volt Nagy Endre, Medgyaszay Vilma, Nyáray Antal és Sajó Géza idejében. riss szellemet az új szezonban, akkor talán még kivirágozhat a siker virága a kabarek kertjében is!

PLETYKAT NEM TUD?

— Csak azért is elmondom, hogy a kitűnő művész, aki nagy gázsit vesz fel minden el-sején a színházi pénztárnál, legutóbb az egyik tisztán... Persze a nevé nem fogja hirdetni a színpad és a művész sem dicsekszik ezzel a szereplésével, azonban a napi húsz pengős gázsijért volt szíve odaállni a statisztériába néhány napon keresztül és evinni a sovány kis keresetét az arra sokkal jobban rászoruló szerződésnélküli kártyásból elől... A kollégák haraguznak is a kis telteltetle és megfeg-naraguznak, hogy ha a film kijön, a plakátra valahogy rácsémpészik a hanazatos jeárst, hogy a kiváló művész is látható a statisztériában...

EGYÉBKÉNT MI UJSAG A MOZI-FRONTON?

— Az elmúlt héten is volt egy csomó bemutató a filmszínházban. A mozibán nehezebben hal meg a szezon, mint a színházban, amiből arra lehet következtetni, hogy a film mégis csak életképesebb, mint a színpad... A Rádus szezon végén is két olyan sztárt vonultat fel a Metro új filmjében, mint Jean Harlow és Clark Gable, akik mind a ketten sikerre viszik az „Ezt a férfit akarom” című tipikus amerikai történetet. Anita Loos írta a mesét, amelyet ügyes rendező vitt vászonra. Meg kell említeni a Rádus kitűnő kísérőműsorát is. A Décsi és Kert-mozi új filmje, a „Gyertyafényes asszony” szintén szórakoztató, jó film. A rendezés ötletes és a szereplők: Mady Christians, Szőke Szakáll, Hans Stüve és Ottó Wallburg egyformán hozzájárulnak a sikerhez. Nagy-nyon mulatságos és jó film a „Gyertyafényes” is, amelyet a Fórum mutatott be szombaton. Az ötletesen rendezett, fordultos film főszerepében Lukács Pált láttuk viszont és kitűnő partnere Elissa Landi. Ezekben kívül is láttunk még néhány új filmet, nem is szólva a felújításokról, amelyek ilyenkor szezon végén mindig aktuálisak.

A SZÍNHÁZI VILAG HUMORA?

— A szőke primadonna híres arról, hogy mennyire szeret mindenkit megszólítani. Olyan rossz nyelve van öngyáságának, hogy a kollektív valósággal rettegnek tőle. Csak természetesen ezekután, hogy ha színészársaságban szóba kerül a neve, nem sok hízelgőt mondanak róla. Legutóbb is róla volt szó, amikor a kis natva ártatlanul megszólalt:

— Jó volna, ha öngyásága legalább néha a templomba menne és meggyónna...

— Miért? — kérdezték egyszerre többen is.

— Hogy legyen egy hely, ahol végre önmagáról is rosszat mond...

I—c.

**Budai Szinkör
Tabáni orgonák**
A szerelem, romantika és vidámság
operettje
Premier péntek, június 15-én

Pallay Anna táncrevüje

Pallay Anna, aki hosszú éveken át mint előadóművész szerepelt. Amerika és Európa nagy, előkelő operaszínpadain, évek óta mint alkotóművész jelentkezik. Így most vasárnap délután a Fővárosi Operettszínház színpadán léptek fel növendékek, akik a művészi balettnek és modern táncoknak artisztikusan stílizált variációit adták elő nagy technikával, felkészültséggel és plasztikus gráciával. De ez a matiné több volt, mint vizsga. Revü, színes, élő, érdekes revü, Pallay Anna nagy tudásának, érzékének, tehetségének tükrösképe. Az ő szakavatott keze alól bujtak ki ezek a táncoló kis ördögök, akiknek tengeri sorából emeljük ki Hahn Liviát, Moskovitz Zsuzsát, Sándor Alicet, Haas Liviát, Radó Verát, Gyulai Lilit, Laub Editet, Vass Nóryt, Harmos Piroskát, Horváth Erikét, a Rohák-testvéreket, Nemes Erit.

A közönség meleg szeretettel tapsolt a kitűnő produkcióknak és szívvvel ünnepte a szereplőkön kívül a mesternőt: Pallay Annát.

Akácvirágzás a Nefelejts-utcában. Hétfőn reggel kezdődik az első felvétele a „Lila akác” című új magyar filmnek, amely Szép Ernő regényéből készült Székely István rendezésében. A scenáriumot Mihály István írta, aki a meleg, romantikus, poétikus budapesti történetet a maga eredeti szépségében mentette át filmre. Az első felvétel a Nefelejts-utca egyik bérházában játszódik, amelyből a regény főhősnője, a kis Mancsi, elindul. Mancsi Agay Irén játssza, a barátját Biller Irén, a film férfi-főhőse, egy banktisztviselőt Nagy György. A három művész hétfőn egy nefelejts-utcai bérház udvarán fogja eljátszani a film első jelenetét.

Jardin
Erzsébet királyné út 1. Tel. 97-0-07
SZENZÁCIÓS MŰSOR
TOMBOLO SIKER!
Joe Bonell és Miss Bay
BELEPŐDIJ NINCS!

Megölték a gyálpusztai földbirtokost

Koponyaalapi töréssel szállították a budapesti Verebély-klinikára Szabó Lajos 27 éves földbirtokost, aki az operáció után meghalt — Minden fölvilágosítást megtagadott a földbirtokos, hogy mi történt a vasárnapra virradó kritikus éjszakán

Vasárnap hajnalban eszméletlen állapotban lévő, testét kék foltokkal borított elegáns férfit szállítottak be a vármegyei mentők a II-es számú Verebély-klinikára. A súlyosan sérült ember Szabó Lajos, 27 éves gyálpusztai földbirtokos volt, akit vértócsában találtak meg a pusztához tartozó gazdasági épületek közelében.

A szerencsétlen férfi két órával a klinikára való beszállítás után szörnyű kínok között meghalt. Amikor a tragikus sorsú embert a műtőasztalra fektették

az operációt végrehajtó orvosok nyomában látták, hogy a földbirtokost nem tudják megmenteni egyrészt a sérülés súlyossága, másrészt pedig a hatalmas vérvesztés miatt, amelyet a segítség megérkezéseig szenvedett.

A Verebély-klinika éjjeli inspekciónos orvos kötelezőszerűen nyomban értesítette

**Lakásban, szabadban
LATICEL PÁRNA
a kényelem új korszaka**

**Ittas állapotban artista-
mutatványt akart csinálni
— a mélységbe zuhant**

Vasárnap reggel furcsa balesetet jelentettek a pestszenterzsébeti mentőknek. A vasútállomás közelében a mélységbe zuhant egy fiatal ember, aki artista mutatványt akart csinálni.

Sutzer József 30 éves gépmunkás, aki Dunaharaszti lakik, vasárnap kora reggel, mulatozás után, ittas állapotban a pestszenterzsébeti vasútállomás mellett húzódo magas töltés közelében sétált. Rövid ideig a töltés mellett levő korláton üldögélt. Később ügylészik artistamutatványokat akart csinálni és felkapaszkodott a korlátra. Valószínűleg a vasútkorláton kitérténcet készült lejtetni a gépmunkás. Amikor rálépett a korlátra, megszédült és mintegy húsz méter mélységbe zuhant.

Az esetet néhányan látták. Értesítették a mentőket, akik a gépmunkást súlyos agyrázkódással a Szent István kórházba szállították. A szerencsétlen ember a nyelvet is elharapta.

A tékozló pénzügyminiszter . . .

Szombat délután. Vörösmarty-tér. Apró, magyar ruhás kislány gyűjt az iskolaszabványjára. Magas, elegáns úr siet végig az úttesten. Előbe áll.

— Bácsi kérem, — mondja — tessék pár fillért adni az iskolaszabványjára.

Az elegáns úr megáll, kivessi erszényét, és egy kétpengőst dob a kislány perselyébe. Egy idős vidéki ember látja ezt és megszólítja az adakozó urat:

— Hej uraságod de tékozló! Két pengőt ad a perselybe. Mit szólna ehhez a pénzügyminiszter, ha látná?

— Kedves bátyám, jegyezze meg, — válaszolja a „tékozló úr” — nem szabad takarékoskodni akkor, amikor a legnagyobb úrról, a Gyermekről van szó.

Es ezzel már tovább is megy. A vidéki bácsi pedig csak áll, néz utána és csóválja a fejét . . .

Fogalma sincs arról, hogy a „tékozló” úr Imrédy Béla volt, a pénzügyminiszter.

**Egy nagydorogi aggastyán
felgyújtotta haragosának
házát**

Dombóvárról jelentik: A csendőrség őrlizetbe vette Szendrei István 70 éves nagydorogi földművest, aki az elmúlt éjszaka bosszúból felgyújtotta Kovács József és Lukács István gazdák közös lakóházát.

**A szociáldemokraták is résztvet-
tek a hódmezővásárhelyi revíziós
nagygyűlésén**

Hódmezővásárhelyről jelentik: A Magyar Revíziós Liga hódmezővásárhelyi csoportja a Társadalmi Egyesületek Szövetségének helyi csoportjával karöltve vasárnap délelőtt revíziós nagygyűlést tartott, a Fekete Sas nagytermében, amelyet az egybegyűlt közönség teljesen megtöltött. A gyűlésen való megjelenésre a helybeli szociáldemokrata párt külön meghívta a munkásságot.

a főkapitányság központi ügyeletét Szántó Lajos beszállításáról. A rendőrségről néhány perccel később a sérülési osztály két detektívje kereste fel a gyálpusztai földbirtokost, hogyha eszméletét esetleg visszanyeri, vallomást tessen a rejtélyes éjszakán történetekről. Halála előtt néhány pillanatra magához tért a súlyosan sérült ember, aki a legpontosabban diktálta jegyzőkönyvbe személyi adatait, de

amikor a detektívek azt a kérdést tették fel, hogy miképpen történt a sérülése, elhallgatott és minden erre vonatkozó kérdésre megtagadta a fölvilágosítást.

A személyi adatok felvételénél Szántó Lajos elmondta, hogy 27 éves, Berettyó-újfalun született, nőtlen földbirtokos. Ezek az adatok azonban különben is rendelkezésre állottak a detektíveknek, mert a mentők jegyzőkönyvében is ugyancsak szerepeltek.

A detektívek jelentése után a főkapitányság sérülési osztályának vezetője azonnal utasítást adott, hogy Szántó Lajos holttestét szállítsák át a törvényszéki bonctani intézetbe és a boncolás állapítsa meg, mitől eredtek azok a súlyos külsérelmi nyomok,

amelyek a szerencsétlen ember egész testét beborították. Ezzel egyidejűleg a csendőrséget is felkérték a nyomozás megejtésére, annak megállapítása céljából, hogy a tragikus sorsú férfinék nem voltak-e haragosai, vagy pedig nem keveredett-e bele valami gáláns kalandba, amely azután ilyen szomorú véget ért.

A nyomozóhatóságoknak az a véleményük, hogy a földbirtokost a hajnali órákban támadhatta meg merénylője, aki az éjszakán át figyelte Szántó Lajost, hogy mikor indul haza az éjszakai légyotról. A rendőrség és csendőrség most már együttesen igyekezzenek megállapítani, hogy Szántó Lajos kivel, vagy kikkel tartott fenn szorosabb barátságot. Elsősorban azt akarják megtudni, hogy nem szerepel-e férjesszánya a számbavehetőkhöz, akinek talán férje akart elégtételt venni az őt ért sérclemért.

Nem véletlen baleset történt ugyanis, ezt már a klinikán is megállapították. A földbirtokos koponyáját valami súlyosabb, tompa tárggyal zúzták be és minden valószínűség meg van arra is, hogy a Szántó Lajos testét borító kék foltok ugyancsak ettől a tompa tárgytól származnak.

Benczés Tibor.

Három ország rendőrsége nyomoz két eltűnt osztrák gumicsónak után

Vasárnap délelőtt sportruhás fiatal ember jelent meg a főkapitányság elűnési osztályán, ahol izgalomtól remegő hangon mondogta el, hogy két barátja, akikkel együtt indult el Bécsből, a Dunán eltűntek. Semmi életjelet nem adnak magukról, pedig elindulásukkor mindhárman abban állapodtak meg, hogy gumicsónakjaikkal vagy Viszegrádnál, vagy pedig Budapesten a Margithidnál várják be egymást.

A panaszt tevő Alois Wirt, bécsi főiskolai hallgató teljes részletességgel mondogta el a jegyzőkönyvet készítő rendőrszolgálatnak az elutasítás történetét.

Június másodikán reggel hat órakor szálltak valamennyien gumicsónakjaikkal. Elsőnek én startoltam, másodiknak Wolfgang Meinersnek kellett volna indulnia, utolsóként pedig — megbeszélésünk szerint — Bernhard Schindler tolt vízre a csónakját. Az volt az elhatározásunk, hogy legalább kétszáz méteres térkülönbséget enged egyik a másiktunknak, amely differenciát az utolsó útszakaszon kellett volna behozni. Könnyű gumicsónakokkal indultunk el Bécsből, amellyel nem nagyon tanácsos forogni, mert könnyen felbillenhet. Négy napot szántunk az útra. Az első

komoly pihenőállomás Visegrádon lett volna. Ugy is beszéltük meg, hogy ott várjuk meg egymást, ahonnan egy napi szünettel evezünk tovább Budapestre.

— Én betartottam a megállapodást. Visegrádon kikötöttem. Vártam a többieket, azonban egyik sem jelentkezett. Egy napi várakozás után — arra gondolva —, hogy Meiners és Schindler talán valamelyik éjszaka elhagytak engem, tovább eveztem Budapestre és itt a Margithidnál kikötöttem a csónakomat. Hatodikán kellett volna barátainak megérkezniük, azonban eddig semmi hírt sem hallottam róluk. Ezért kérem a nyomozás megindítását, mert attól tartok, hogy valami szerencsétlenség történt velük.

A rendőrség természetesen nyomban megtett minden intézkedést az eltűnt újságíró és banktisztviselő felkutatására. Értesítést küldött valamennyi rendőrség és csendőrszolgálatnak, valamint a dunai kikötőállomásoknak, de ugyanakkor értesítette az osztrák és a cseh-szlovák rendőrséget is a két fiatalember eltűnéséről.

A vasárnap délelőtti szétküldött rádiogram-közönség közli az eltűntek pontos személyleírását, a gumicsónak színét és rendszámát.

Haláragazolt a gyors egy kis libapásztort

Számzárterre vonszolta magával a vonat a hét éves fiú holttestét

Borzalmas gyermektragédia történt a tolnanémédi vasúti pályaudvar közelében. A Budapest felé robbogó gyors elkapta, halálra gázolta, majd mintegy százméter távolságra magával vonszolta Kollár János hét éves árvaházi kislányt, az egyik falubeli gazda libapásztort.

A szerencsétlenség után rövidesen megindította a nyomozást a csendőrség és a szemtanúk kihallgatása után megállapította, hogy a halálos gyermektragédiáért senkit sem terhel a felelősség. A helyszíni szemle adatai szerint Tolnanémédnél a vasúti sín-pár két, bokrokkal szegélyezett domb között fekszik. A szerencsétlen kis Kollár János

egyik oldalról a másikra terelte a fellyele-tére bízott libákat. Amikor meghallotta, hogy a vonat közeledik, lerohant a töltésről és a sínpar közelében legelésző libákat el akarta onnan terelni, majd a domb lábánál várta a gyors elrobogását.

A vonat okozta zajtól az egyik liba megijedt, az utolsó pillanatban a gyors előtt átrepült a másik oldalra, a hét éves fűcska utánaugrott és így került a robbogó gyors kerékei alá, amelyek halálra gázolták. A kis dunántúli községben nagy részvétellel beszélnek az apátlan, anyátlan árva tragédiájáról.

Vetélytársa konyhakéssel leszűrt egy szentmiklósi földművest

Vasárnap hajnalban megszólalt a főkapitányság éjjeli ügyeletének telefonja. A Szent István-kórház jelentkezett. Közölte a rendőrséggel, hogy hajnalban egy súlyosan sérült eszméletlen férfit szállítottak be a mentők a sebészeti osztályra. A szerencsétlen ember sérülését a vizsgálat megállapítása szerint

élesre fent kés okozhatta, kéri tehát a vizsgálat lefolytatását, illetve a nyomozás megindítását.

Négy óra tájban gördült be a vármegyei mentők hatalmas, szőldre festett autójával a Szent István-kórház udvarába. A mentőorvosok halottápadt, eszméletlenül fekvő embert



vettek le a horodágyról, akit nyomban felvitték az operációs terembe. A több sebből vérző ember Vince Pál szigetszentmiklósi földműves volt, akit hazamenet egy régi riválisa meglesett, majd hatalmas, élesre fent konyhakéssel szelcsézt.

A szűrés szerencsére nem volt halálos, csupán a szívburok sértette meg. A kora hajnali órákban Budapest felé haladó egyik zűdség-szállító autó sofőrje talált rá a vérében fet-rengő földművesre. Pillanatokig tanácstalanul nézte a hatalmas vérvesztésűt szenvedett ember kihalását, majd teljes sebességgel robbogott a község orvosához, akit álomból keltetett fel, hogy segítséget hozzon az eszméletlenül heverő férfinék.

Percek múlva érkezett meg az orvos, aki első szűrésben részcsitette Vince Pált, majd pedig értesítette a gyilkos támadásról a vármegyei mentőket, akik beszállították a tragikus sorsú földművest a Szent István-kórházba. A sebészeti osztály éjjeli ügyeletes orvosa a beszállítás után végrehajtotta a műtétet, Vince Pál azonban azóta sem nyerte meg vissza eszméletét úgy, hogy a beteg-ágyánál tartózkodó detektívek semmit sem tudtak megállapítani a gyilkossági kísérlet körülményeiről. Egyelőre azt fogadják el tényként, és ezirányban is folytatják a nyomozást, amit Szigetszentmiklóson beszélnek, hogy a 27 éves hatalmas szál férfinék egy lány miatt nézeteltérése volt egyik barátjával. Talán az akart llymódon megszabadulni riválisától. Természetesen ez csak szóbeszéd, amely talán nélkülöz minden alapot.

Testvérháború a ház- felügyelők között

Amint annak idején megírtuk, a két nagy házfelügyelő érdekképviselet, a Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesülete és a Budapesti Házfelügyelők Egyesülete elhatározták, hogy egy szervezetben tömörülnek. Meglepetés volt ezek után, hogy a Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesülete vasárnap rendkívüli külön közgyűlést tartott. A közgyűlésen 12 felszólalás hangzott el az új alapszabály ellen, amelyet a másik egyesület el akart fogadtatni, sőt jóváhagyás végett a helygymiszterhez is felterjesztett. Ezek az alapszabályok a felszólalók szerint a megszűnt módosítások mellőzésével a budapesti házfelügyelők egyesülete alapszabályainak felelnek meg és ilyen alapon nem lehet együttműködni — mondták a felszólalók.

A közgyűlés egyébként az együttműködés tö-ebb fenntartása mellett döntött, azonban csak akkor, ha az öszesség akarata érvényesülhet. A közgyűlés tárgyalta még a temetkezési segély létesítéséről is.

— A M. kir. Osztályorszájáték résztvevői felkértek, hogy a megújítási betéteket (1/1=24, 1/2=12, 1/3=6, 1/4=3 pengő) és az előrt 30 fillér költségtalányt a f. hó 13-án kezdődő 3. osztály huzása előtt fizessék meg, mert ellenkező esetben a nyerevényre való igény és minden más a sorsjeggyel kapcsolatos jog elvész.

Kb. 80 befőttes üveghez

elegendő, 5 iv 45x50 cm-es,
kitűnő minőségű

**Átlátszó
hártyapapír**

80 darab gumival együtt

25 fillér

Kizárólag az I. emelet
25 filléres osztályon (Lotz-terem).

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ

SPORT

Mattea!... Mattea!...

Az első féldő utolsó perceiben kapott offseidgóljától összeroppant Phöbus nem tudta megakadályozni a Ferencváros bajnokságát

Ferencváros-Phöbus 6:0 (1:0)

A délelőtti eső úgy látszik sokat ártott a mérkőzés látogatottságának, mert mintegy 8000 főnyi közönség jelent meg vasárnap délután az üllőiúti pályán, amelynek nem hogy ártott, hanem használt az eső.

Először a Phöbus fut ki a pályára. A kékvörös játékosok csapatát feljeli a középben és olasz módra karfelemeléssel üdvözlő a közönséget.

Csak a játék is olaszos legyen — mondogatják a tribünön, ahonnan nagy örömlátás üdvözlő az újpesti csapatot. Úgy látszik, az összes illafehér drukkerek is itt vannak, hogy szomszédjuknak, de még inkább saját bajnokságuknak drukkoljanak.

A Ferencváros csak vagy öt perccel később vonul ki a pályára, a közönség szerint azért, mert még mindig tanácskoznak a csapatösszeállítás felett.

A fotográfusok hada fogadja a Ferencvárost.

Már a bajnokságot fotografálják, — mondják a zöldfehér drukkerek.

A Ferencvárosnak kedvez a szerencse a sorsolásnál. Bíró Sándor sárga és fekete a következő összeállításban állanak fel.

Ferencváros vezet a első támadást. Barna nagy sebessen jó ívben kanyarodik, de kicsit hosszán adja előre a labdát és Szilágyi szereli.

Hajrá, Frađ! — zúg a tribün.

A következő pillanatban azonban torkukon akad a kiáltás, mert Stofján kitör, Korányi lemarad, a center ló, a kapus rosszul vetődik és már-már góiban látszik a labda, amely azonban hátszélre száll.

Támadással fejele a Ferencváros. Rátkai lefut, remek beadását Polgár egyedülállóan fogja s habozás nélkül ló, de Juhász remekül védi. Ujabb zöld-fehér támadásnál Juhász Sárosi labdáját is jól fogja. A játék gyorsirami és rendkívül változatos. Az oroszlan módra küzdő Phöbus minden ferencvárosi támadást visszaver. A bíró elnéz egy hendzést és már zúg a tömeg:

Mattea, Mattea!

Ugy látszik ez ma már még a szokásos hülyezéssel is nagyobb sértés. Török bedását, majd lövését kell védeni Kutasinak. Solti jó labdát ad Bélynek, aki gyors tempóban érkezik, elviszi a labdát Lázár mellett, majd bead Stofjánhoz, de az 6 lépésről a háló fölé küldi a labdát.

Sárosi sántikál, de így is Toldi elé juttatja a labdát, aki fejele, de Juhász szépen véd. A zöld-fehér védelem egymásután küldi a csatárokat támadásra. Barna lerohanására Juhász könnyelműen kifut, nem fogja el a labdát, de szerencsésére Szilágyinak jól helyezkedve sikerül tárcsázni. A Ferencváros erősen támad. Barna nagy helyzetben elhamarkodottan ló. Polgár bombájába Szilágyi beletzi a lábát és így korner lesz. Most Móré-Toldi-Polgár-Sárosi a labda útja, Péter ragyogóan szerel.

Az iram féldő vége felé kezd gyengülni. A 34. percben Solyom átverekszik magát Korányin, a kapus kétségbeesetten kiugrik, de a zöld-fehér szerencsésére a labda mellé száll. Nagy megkönnyebbülés. A következő pillanatban ismét gólhelyzet van. Béky lövése a kapufáról pattan vissza.

OFFSEID-GÓLLAL VEZET A FERENCVÁROS.

A 40. percben Toldi labdája az offszeldon álló Sárosi elé kerül, aki pár lépést tesz a kapu felé és a kifutó kapus feje felett a hálóba fejele a labdát (1:0).

Az eredmény a féldő végéig a Phöbus kétségbeesett támadásai ellenére sem változik.

A MASODIK FÉLDŐBEN ÖSSZEOMLIK A PHÖBUS CSAPATA

Szünet után gyenge iramba folytatódik a játék. Sárosi nagyszerűen dobja frontba a

sárgnyakat. A Phöbus erősen a kapu elé szorul s a

9 percben Rátkai beadása Toldihoz kerül, aki közelről a kapuba vágja. 2:0.

A következő percben Barna kornerét Sárosi mellett a kapuba sodorja. 3:0.

Most már teljesen a Ferencváros uralja a Játékot s a Phöbus csak szórványosan jut támadáshoz. Rátkai ügyesen Polgár elé játszik, aki kapásból valamivel a kapu mellé ló. A 22. percben esik a mérkőzés legszebb gólja.

Laki a 16-os vonalon álló Polgárhoz játsza a labdát, aki ártóatosan erővel küldi a léc alá. 4:0.

Allig kezdik újra a játékot, Solti javíthatna az eredményen, de 2 lépésről a kapus kezébe lövi a labdát.

A 26. percben Sárosi laposan szökteti Toldit, aki elfut és a 16-os vonalról az ötödik gólt ruggja.

Most macska-egér harc folyik. Sárosi ugrik ki és belövi a hatodik gólt. (6:0)

A 34. percben Toldi a védeni akaró Juhászra ugrik, amiért a bíró, aki már előzőleg is figyelmeztetett, kiállítja. A közönség egy része zajosan tüntet a bíró ellen.

Barna Sándor nyilatkozata a mérkőzésről: Az első gól nagy offszeld volt és ez demoralizálta a csapatot. A Ferencváros szépen játszott és megérdemelte a győzelmet. Bíró Sándor rosszul vezette a küzdelmet. Toldi kiállítása teljesen indokolatlan volt.

Klement Sándor: A Phöbus csak a féldő elején volt ellenfél, amíg zárt sorokban védekezett. Utána már mi uraltuk teljesen a játékot.

Mit látott a kritikus

egyik legszebb küzdelmét hozta. A Phöbus az első féldőben teljesen egyenrangú ellenfele volt a Ferencvárosnak, sőt ha a gólhelyzeteket nézzük, meg kell állapítani, hogy könnyen vezetéshez is juthatott volna. A játék rendkívül változatos és izgalmas volt. Pillanatonként váltották egymást a szebbnél-szebb akciók, ragyogó lövések és szellemes húzások. Percről-percre változott a játék képe, hol a Ferencváros, hol a Phöbus volt a támadó fél.

A féldő végén hatalmas offszeldből szerezte meg a Ferencváros a vezetést.

Ez a gól túlon-túl közel volt a szűnethöz, hogy a kezdeti lendületből még futotta volna a Phöbusnak arra, hogy az egyenlítő gólt megszerezze.

A féldő izgalmas hangulata nagyon elővette a Phöbus játékosok idegét, úgy, hogy amikor a második féldőre került a sor, mintha teljesen elvesztették kedvüket és beletörődtek a vereségbe.

A Ferencváros ezután már tetszése szerint bánt el ellenfelével. A győztes csapat legjobb része az első féldőben a fedezetor, a másodikban a csatársor volt. Egyénileg Rátkai volt a csatársor legjobb és legveszélyesebb tagja. Örvendésnek a fiatal játékosnak rohamos fejlődése. Egyetlen hibája, hogy még nincs meg a kellő önbizalmas egyéni akciókra vállalkozni. Sárosi még mindig nem egész egészséges és ez meg is látszik játékán.

A Phöbusban ragyogóan játszott az első féldőben a védelem és a fedezetor.

Bíró Sándor sok hibát csinált. A mérkőzés eredményének kialakulásába avatkozott döntő módon akkor, amikor Sárosi offszeld-gólját megadta. Toldi kiállításánál is nagy hibát csinált. Több nyugalom kell profimérkőzés vezetéséhez. Hiába, mindig lesznek Matteák...

2. Görög UTE 5 p. 44 mp. 3. Szilágyi MTK 5 p. 45.2 mp.

Simon versenyen látott 5 p. 45 mp. idő alatt futotta végig a távolugró.

4x100 m stafétafutás. 1. BBTE 43.1 mp. 2. MAC 43.4. 3. UTE 46 mp.

110 m gátfutás. 1. Csató MAC 16.8 mp. 2. Kertész FTC 17.4 mp. 3. Lehotay BEAC 18 mp.

Magasugrás. 1. Késmárki BBTE 176 cm. 2. Jász MAC 176 cm. 3. Holló, Rohó és Kerkovics 170 cm.

Távolugrás. 1. Koltay BBTE 7.18 m. 2. Balogh MAFC 7.06 m. 3. Dombóváry UTE 7 m.

Rúdugrás. 1. Zsuffka MAC 3.80 m. 2. Zimonyi EKAC 3.40 m. 3. Pap MAC 3.20 m.

Súlydobás. 1. Darányi MAC 14.94 m. 2. Berencsi MAC 13.84 m. 3. Kiss BBTE 13.86 m.

Díszkődobás. 1. Donogán MAC 45.91 m. 2. Remec RAC 45.75 m. 3. Remete UTE 42.04 m.

Gerelydobás. 1. Várszegi MAC 62.48 m. 2. Mezei

Fogorvoslás

minden hirdetés árán olcsóbb, megbízhatóbb, 10 éves jótállás, 40 éves praxis fogak aranyból, 5-10 éves platinaazint fémbe! Foghuzás, fogtömés, érzéstelenítés

VII., Rákóczi-út 56. sz. I. em.

BARNA I. fogorvoslásra jogosított all. vizsg. fogász

BBTE 59.47 m. 3. Kínál Szolnoki Máv. 59.04 m.

Várszegi végleg megnyerte Andrassy Géza gróf vándordíját.

5x800 m stafétafutás. 1. MAC 10 p. 20.4 mp. 2. BBTE 10 p. 25.1 mp. 3. UTE 10 p. 25.8 mp.

A MAC csapatában Szabó Ideje 1 p. 57.6 mp. volt.

Két agrárkódással végződő bukás az országúti kerékpárversenyen

A UTE végleg megnyerte a Grünbaum vándordíjat

100 km-es szeniorverseny: 1. Urbancsik UTE 3 óra 18 p., 2. Garai I. UTE rajta, 3. Reichert BSE 3 óra 19 p. 45 mp., 4. Szalay Postás 3 óra 21 p. 05 mp.

A verseny során több bukás is történt, amelyek közül kettő komolyabb balesettel végződött.

Az egyik esetben Nagy Károly, a Postások versenyzője Baracsánál oly szerencsétlenül bukkott, hogy súlyos agrárkódással egy német rendszámú magánautó még a mentők megérkezése

előtt Székesfehérvárra kórházba szállította.

A másik baleset Martonvádsáron történt, itt egy az országúton keresztközben átszaladó kutyán Kemsei József, a Világosság KK ifjú versenyzője bukkott,

több zúródás ellenére folytatta ugyan a versenyt és a célba is érkezett, de ott elvesztette eszméletét és a budafoki mentők kisebb agrárkódással és külső sérülésekkel a Szent István-kórházba szállították.

SPORTHORGÁSZAT

MEGSZÜNT A HALÁSZATI TILALOM

Az országos halászati és horgászati tilalom május 31-ével összes vízeitken megszűnt. A Balatonon, mint ismeretes, az idén már május 15-ikén lejárt a halászati tilalom, most pedig felszabadultak a többi vizek is a magyar sporthorgászat részére. Így június elseje óta megindult a rendszeres sporthorgászat és nemcsak a Balatonon, hanem a soroksári Dunaágban, valamint a nagy Dunaágban is megjelentek a horgászok.

KIMÉLETI TERÜLET A SOROKSÁRI DUNAÁGBAN

A soroksári Dunaágban a tasi szilipnél mintegy fél kilométer területű kiméleti területet jelölték ki, amely területen tilos a horgászat. Itt a szilipnél ugyanis különösen halóval igen sok halat fognának, ami veszélyeztetné a halak ivását és így ezen a részen a halak védelme érdekében tilos a tilalmi idő lejártá után is a horgászat.

SPORTHORGÁSZATI KIALLÍTÁS VAJDAHUNYAD VÁRÁBAN

A Mezőgazdasági Kongresszusra erősen készülődnek a sporthorgászok is. A Városligetben, Vajdahunyad várában már megkezdődött a mezőgazdasági pavilonban a sporthorgászati kiállítás rendezése Antos mérnök vezetésével. A mezőgazdasági kongresszus keretében ezen a kiállításon értékes anyagot mutatnak be, amely a magyar sporthorgászat eszközeit és fejlődését fogja demonstrálni. Sporthorgászok körében nagy érdeklődés nyilvánul meg e kiállítás iránt.

NEM KIHAGAS A KÉT BOTTAL VALÓ HORGÁSZÁS

A sporthorgászok régi sérelmük már, hogy a Balatoni Halászati Rézvénytársaság a Balatonon csak egy horgászattal engedni meg a horgászatot. Emiatt állandó sürölődések vannak a horgászok és a rézvénytársaság között, amely nagyon ridegen magyarázza a sporthorgászok jogait. Egyik feljelentés követi a másikat a sporthorgászok ellen, akik két horgászattal mennek ki a Balatonhoz, számítva arra, hogyha esetleg az egyik bot eltörne, legyen kéznél egy tartalékbot. A Balatoni Halászati Rt. azonban következetesen kihágásnak akarja minősíteni ezeket az eseteket a sporthorgászok nem kis bosszúságára. Kérdést intéztünk ebben az ügyben a földművelésügyi minisztérium halászati osztályához, ahol a következő információt kaptuk:

A vizbírtokosok és a sporthorgász között megállapodás magánjogi szerződés, amelybe az illetékes minisztérium nem szólhat bele. Több konkrét esetben azonban a minisztérium már olyan véleményezést adott, hogy a két bottal való horgászás nem tekinthető halászati kihágásnak. Ilyen esetben tehát a vizbírtokosnak legfeljebb ehhoz van joga, hogy a horgász-engedélyt visszavonja, azonban kihágásért nem lehet a sporthorgászat felelősségre vonni.

Amikor a Földművelésügyi minisztérium halászati osztálya így értelmezi a halászati kihágás eseteit igazán érthetetlen, hogy a Balatoni Halászati Rézvénytársaság miért akar papább lenni a papánál és miért kellemlenkedik a sporthorgászoknak minden komoly ok nélkül.

BECSÜLETSERTÉS ÉS RAGALMAZÁS-E VALAKIRŐL AZT ALLTANI, HOGY ALHORGÁSZ?

A budapesti központi járásbírósgót a közeljövőben érdekes eset fogja foglalkoztatni. Két amatőrhalász, (akiknek neve sporthorgászok körében

ismeretlen) összevesztett. Egyik azt állította a másikkal, aki egyébként magántisztviselő, hogy: alhorgász. Csak azért váltotta ki a halászjegyet, hogy vasárnaponként elmehessen hazulról. Nem is jár horgászni, hanem megveszi halászlót azokat a halakat, amelyekről azt állítja, hogy esküszkény. A tisztviselő becsületességért és rágalmaszást perindított a h. terjesztője ellen. A járásbíróban kell eldönteni azt a fogas kérdést, hogy kinek van igaza...

PANASZKODNAK AZ UJPESTI SPORTHORGÁSZOK...

Ujpesten és környékén mintegy kétszáz sport horgász van. Ujpest város hivatalos megállapítása szerint az utóbbi években jelentősen csökkent a horgászok száma. Ezt a tényt nem a gazdasági viszonyok rovására írják, hanem az állapítható meg, hogy az ujpesti Dunagó rohamos eliszaposodást és felferőzött vize miatt nem váltják ki a horgászok a halászati jegyeket.

Az ujpesti Dunaágban van a Lidó sziget, amelynek területe az utóbbi évek során az eredeti nagyságának negyveszere lett. A közelben levő trianoni gát megakadályozza a Duna vizének rendszeres folyását és ezért az iszap a Lidó szigetén rakódik le. Az eliszaposodás olyan rohamos, hogy a hajózás lehetőségeit is veszély fenyegeti.

Még súlyosabb a horgászoknak az a panasz, amellyel az ujpesti képviselőtestület is foglalkozott. Az ujpesti gyárak nagyrészenek szennyvize a Dunaágban folyik. Megfertőzi a vizet és kipusztítja a halállományt.

A város vezetősége már régebben elhatározta, hogy a gyárak szennyvizét a Főváros csatornába vezeti, azonban anyagi nehézségek miatt ez a terv mindaddig nem valósulhatott meg.

Az ujpesti és környéki sporthorgászok tehát jogosan panaszkodnak (éppen így a halászok is), mert kiváltják a halászjegyet és csak nagyritkán fognak halat az ujpesti Dunaágban, ahol a halállomány nagyrésze kipusztult.

A sporthorgászok figyelmébe

Felhívjuk a sporthorgászok figyelmét arra, hogy hetenként szívesen látjuk hozzájárulásait a rovatunkban közölt cikkeinkhez és felkérjük az érdeklődőket, hogy küldjék be minden héten a vasárnapi sporthorgászat eredményéről, valamint a horgászattal kapcsolatos tapasztalataikról szóló észleleteiket, miután azt hisszük, a sporthorgásztársadalmat minden igazi sporthorgász véleménye, kívánsága és élményei érdeklik. Így nagyobb teret kívánunk lapunkban biztosítani a sporthorgászoknak, akiknek írásait szívesen közöljük.

Simplon nyerte a bécsi derbyt

A magyar lovak helyzetlenül végeztek

Vasárnap délután futották le ünnepélyes keretek között a híres bécsi derbyt. A nagy izgalommal várt verseny fájdalmas meglepetést hozott a magyar színek barátainak, amelyben a starthoz állított magyar lovak, élükön a Festetics-istálló Humor lovával és Korner Muratjával, kivétel nélkül helyzetlenül végeztek. Erdemes megemlíteni, hogy Simplon, miután Pesten a Milenniumi díjban helyzetlenül végzett, két héttel ezelőtt megnyerte a cseh derbyt is.

Várszeghy nyerte Andrassy Géza gróf vándordíját

Erősen felázott, laza pályán tartották meg a MAC atlétikai viadalát, amely különösen a futószámokban hozott jó eredményt. De kitűnő a távolugrók teljesítménye is. Andrassy Géza gróf vándordíját Várszeghy MAC nyerte 62 m 48 cm-es dobással.

100 m síkfutás. 1. Gyenes MTK 10.7 mp. 2. Nagy MAC 10.8 mp. 3. Pajzs BBTE 10.8 mp. 4. Raggambi BBTE 10.9 mp.

Az izgalmas finisben sokan Pajzsot látták a második helyezettnek.

800 m síkfutás. 1. Ignác BBTE 1 p. 58.2 mp. 2. Aradi BEAC 1 p. 58.8 mp. (keleti ker. rekord). 3. Gyöngyösy MAFC 2 p. 02 mp.

400 m síkfutás. 1. Duha MAC 51.4 mp. 2. Kalmar UTE 51.7 mp. 3. Margot BBTE 52 mp.

2000 m síkfutás. 1. Szabó MAC 5 p. 43.6 mp.

Zsuffolt házak ünneplik az ANYASZIV

diadalmas sikerét a Bethlentéri Színházban

Olaszország a futballvilág-bajnok

A csehek vezettek, Olaszország egyenlített A meghosszabbítás után lőtte Meazza a világbajnok gólt

Olaszország—Csehszlovákia 2:1 (0:0 1:1)

Róma, június 10.

Rómából telefonálja a Magyar Hétfő munkatársa:

A római új stadion hatalmas nézőterén hatvan ezer főnyi közönség jelent meg a második világbajnokság döntő mérkőzésén, amelyben Olaszország és Csehszlovákia csapata állt szemben. Megjelent a díszpályában Mussolini miniszterelnök a családjával, valamint az olasz társadalmi élőképességek színejava. Határmas taps fogadta, a pályára elsőnek lépő cseh csapatot.

de tombolva zúgott fel a lelkesedés, amikor a kékinges olasz csapat futott ki a stadion gyeperre.

GÓLNÉLKÜLI FÉLDŐ.

A svéd Eklund bíró vezetésével indult a játék. Nagy meglepetésre a csehek diktálták az iramot és az első féldőben többet támadtak. Izgalmas harc alakult ki, melynek során úgy az olaszoknak, mint a cseheknek is adódott több gólnélvezeték, de a csatárok mindkét oldalon idegesen játszottak és hibáztak. Kétüzenen működött mindkét védelem és így az első féldő gól nélkül végződött.

VEZETNEK A CSEHEK.

A második féldőben heves, kemény harcot vívott a két csapat.

A vezető gólt egy villámgyors lefutás után Puc a cseheknek szerezte meg. (1:0.)

ORSI EGYENLIT.

A gól után az olasz közönség elkéseredetten üzte támadásba csapatát s az olaszok a buzdításra némi fölényt harcoltak ki. Három kornert szerzett az olasz csapat, de egyik sem hozott eredményt.

Végre Orsi éles lövéssel kiegyenlített (1:1.)

Félelmetes erővel tört ki az údruvalgás a hatvan ezer főnyi közönségből és tombolva buzdította az olasz csapatot az újabb górra, a győzelemre. A győzelmet jelentő gólt megszerezni nem sikerült, hiába támadott erejének teljes megfeszítésével az olasz csapat, a csehek hőiesen védekeztek s Planicka védtelennek látszó labdákat mentett. A rendes játékidőben 1:1 maradt az eredmény s a mérkőzést kétszer tizenöt perccel meghosszabbították.

A MEGHOSSZABBÍTÁS AZ OLASZOK GYŐZELMÉT HOZTA

A meghosszabbítás ötödik percében aztán Styroky elvágódott a pályán és elvesztette a labdát, mely Metazsához került, aki közlelő behelyezte (2:1). Az eredmény ezután nem változott.

Ez volt a mérkőzés döntő gólya és ez hozta meg Olaszország számára a győzelmet. A közönség a gól után tovább is támadásra hajszolta a csapatát, de az olasz akciók most már megtörték a csehek szívós védelmének.

Amikor a bíró a mérkőzés végét jelezte, a csapatok kimerülten hagyták abba a játékot. Az olaszok egymást csókolgatták örömmel.

és hosszú percekig tartott a közönség ünneplése.

A második labdarugó világbajnokságot tehát Olaszország nyerte.

A mérkőzés után Combi, az olaszok kapitánya, Planicka a cseh és Szepan, a német az olasz Planicka a cseh és Szepan, a német csapatkapitány Mussolini díszpályájára ment, ahol a Duce a három nemzet képviselőinek átnyújtotta a tiszteletdíjakat. Olaszország Mussolini, Csehszlovákia az olimpiai bizottság és Németország az olasz labdarugószövetség serlegét nyerte el.

A KRITIKA.

A győztes olasz csapatban a közvetlen védelem (Combi, Alemanni és Monseglio) a fedezetsorban Bertolini és Monti, a csatársorban a fiatal Guaita jobbszélső), aki az osztrák elleni győztes gólt szerezte és Scialvo center és Meazza volt különösen jó, a cseheknek Planicka játszott ragyogóan, különösen az első féldőben, ahol lehetetlennek látszó védekeket mutatott, a fedezetsorban Campball, a csatársorban sérülésgé Puc embekedett ki a mezőnyből. Az első féldőben az olaszok voltak fölényben, de Planicka mindent mentett. A második féldőben a csehek egyenrangú ellenfelekké váltak az olaszoknak, de Swoboda és utána Nedydy közvetlen közlelő, ires kapu előtt hibázott. A meghosszabbítást az olaszok bírták jobban, de a meghosszabbítás második negyedében a két letört csapat mozgása szinte lassított filmre emlékeztetett.

Káposztásmegyeri versenyek

Vasárnap délután tartotta a Pestvidéki Verseny-Egylet második versenynapját. A déli borulás és zápor eleinte azzal fenyegetett, hogy teljesen el fogja mosni a versenyt, de mire a különvontat Megyerre érkeztek, kiderült és kellemes napsütéses, szép időben, realis küzdelemre alkalmas pályán futhatták le a versenyeket.

I. Hadsereg-i síkverseny. 1800 méter, 1000 pengő. 1. Pici (Papp főhadnagy), 2. Tini (Koltai hadnagy). Futottak még: Mimi, Kapisztrán, Giralba, Bártfa. Pici végig vezető sőtálva nyerte a versenyt. Tot.: 10, 15, 11, 12.

II. Gátverseny handicap. 2300 m, 1500 P. 1. Babiella II. (Rojik), 2. Nem baj (Blazsek). F. m.: Csandör, Naszrabad Splendit. Nem baj végig vezetett. Az utolsó gát után Babiella II. hevesen támadni kezdte és erős küzdelem után megelőzte. Tot.: 10, 33, 14, 13. Befutó: 5:40 és fél.

III. Kastélyos Dombai díj. 1850 m, 1200 P. 1. Vádlott (Simich), 2. Hárem (Kupai G.). F. m.: Héreg, Forint, Léva. Léva sokáig nyugtalanodott a startnál úgy, hogy a start rosszul sikerült és Léva lovasa már indulásnál kiszáll a nyeregből a párpa pedig lovas nélkül a közeli erdőbe száguld. A verseny ben így részt sem vett. A versenyben Forint vállalja a vezetést, de a befutónál Vádlott áll az élre és helyét pavitra, nagy fölény mellett öt hosszal nyer. Tot.: 10, 23, 11, 10. Befutó: 5:16.

IV. Nyeretlen kétévesek előadó versenye. 1000 m, 1000 P. 1. Szaffi (Kupai), 2. Valaha (Horák), 3. Alattomos (Simich). F. m.: Füstí fecske, K. P. Hóvirág, Dominó, Lápvirág. A versenyt követő árverésen a győztest Pörntest sítállótulajdonos vette meg 1200 pengőért. Tot.: 10, 27, 11, 19, 11.

V. Eladók versenye. 1000 m, 1200 pengő. 1. Baksis (Homoki), 2. Napféltelte (Fetting), 3. Hypermangán (Horák). F. m.: Repriz, Reménység, Pestilány, Bakter, Africánus. A győztesre nem volt ajánlat. Tot.: 10, 40, 12, 12, 37.

VI. Újpesti handicap. 1600 m, 1200 P. 1. Belleve (Vrabel), 2. Biri (Fettink), 3. Kellemes (Kollár). F. m.: Garuda, Sósifli, Martinsberg, Olivia, Pipiske, Bonyodalom, Sorella, Simla, Abwechslung, Vicompte, Apropos. Start után nagy erővel Sósifli tör az élre és hat hosszal elvezet. Már ekkor előre látható, hogy nem fogja végig bírni. A távnál tényleg el is készül és küzdelem után a mezőny a fenti sorrendben helyezkedik el. Tot.: 10, 22, 33, 21, 26.

VII. Welter Handicap. 1100 m, 1000 P. 1. Charles (Szentgyörgyi), 2. Napa (Hála), 3. Bona (Vrabel). F. m.: Tuzok, Bonnetable, Domselo, Tallyhó, Rebecca.

II. Ligaeredmények:

Erzsébet—Váci Remény 2:0.
Drögusták—Csepel 0:0.
BudaFok—VAC 4:4.

BAJNOKVERÉS A II. LIGÁBAN

Szürketaxi—Soroksár 5:1.

A második helyre pályázó Szürketaxi váratlannal nagy gólaránnyal verte a már bajnok Soroksár csapatát. A Taxiban különösen Odry és Targa II. játszott kitűnően, míg a vendég Soroksárban Pál és Zimonyi játéka érdemel említést. A Szürketaxi ezzel a győzelmmel veszedelmesen közeledik Erzsébet 6. helyre.

VASAS—SZENTLŐRINC 7:0 (6:0)

A Vasas az első féldőben valószínűleg legálta ellenfelet úgy, hogy féldőig már 6:0-ra vezetett. A csatársor szép támadásokat vezetett és a rendkívül gólképes Szécsi góllal fejezte be azokat. A Szentlőrinc egy 11-est kihasználatlanul hagyott. Szünet után a Vasas erősen lefekezett és így csak egy újabb gólt tudott elérni. A gólokat Szécsi 3, Molnár 2, Bruncker és Erdős szereztek.

Nagypolitika és sportpolitika tette tönkre a magyar futball-sportot

Ki kell seprűzni az oda nem valókat a sport-szövetségek dzsungeljéből

Vihar előtti csend... mondogatják az MLSz házatáján a futballvezérek. A feltűnő nyugalom okkal ejti gondolkodóba az embereket. Hiszen az MLSz-ben a legapróbb dolgokból is nagy ügyet csinálnak, mert hiszen az MLSz új székházában csak a bútorok újak, az emberek, a rendezés maradt a régi. Pedig ráfért volna a költözéskor négytakarítást csinálni és inkább a régi bútorok helyett a sportba országos politikát keverőket kellett volna kirekeszteni az új hajlékból.

A magyar futball átka, hogy a sport örve alatt bevonult a szövetségbe a nagypolitika és az egyes pártok kiseleztezték tehetségtelen tagjai a sport területén kalózkodva. Akarunk érdemeket szerezni a különböző színű politikai pártok érdekében történő szervezkedéssel.

Hamis jelszavakkal, majmolto politikai gesztusokkal szédítették meg a kis egyesületek jóindulatát, de naiv vezetőit, csak azért, hogy egyrészt a politikai pártok felé eredményt mutathassanak fel, másrészt, hogy magában a szövetség vezetésében bizottságnak a maguk jelentékélen és a sporthoz még csak nem is kötődő személyeknek tisztségeket.

Egyenesen nevetséges, hogy a szövetségi hatalomért folyó küzdelemben a legkülönbözőbb pártállású, különböző színeket hordozó, tartozó elemek, milyen egységbe tudtak tömörülni egy föltitkári, alelnöki, vagy tanácsnoki tisztségért. A konkrét menő harcban, tisztségek vadászatában egymás keblére borultak azok is, akiket egy világ választ el egymástól, hogy aztán tovább agítájanak nem ritkán felforgató szándékú megbízóik nevében.

Politika és sportpolitika lett úrrá a futball hádban. Majmoltták a parlamentet, mindent csak azért, hogy szürke, tehetségtelen emberek neve az újságok sportrovatába kerüljön.

Mindennel tördöttek a futball berkeiben, csak éppen a sporttal nem. Így történhetett meg tehát az, amire kevés országban volt példa, hogy a legtöbb szakértelmet igénylő szövetségi kapitányi tisztségbe úgy az országos, mint az alszövetségi szinten olyan emberek is kerülhettek, akiknek soha olyan szerepük nem volt a futball körül, hogy egy kisebb egyesület futballintézői tisztségére számításba vétél volna őket.

Szavazatok gyűjtéséről adminisztratív emberek, akik talán még sohasem látták azt, hogy mint kell a futballcipőbe a zsinórt behúzni, alszövetségi kapitányok lettek.

Bűnös könnyelműséggel szabadtították rá a magyar futballgárdára a hozzá nem értő kapitányokat. Természetesen az intelligens magyar játékosanyag mosolygott mindezekre és ezzel aztán megszűnt a tekintélytiszteltet, a bicalom a vezetők iránt. Így jutott el a magyar futballsport azokkal a lesújtó eredményekhez, amely a futball ellen hangolta a közvéleményt is.

Vezetők nélkül nem indulhat a legnagyobbserűbb sereg sem harcba. Hiába termeli ki a magyar sport a legnagyobbserűbb tehetségeket, ha az újság-értők tábora, a maguk silytalan személyének igazolására olyan instrukciókkal látják el a játékosokat, amelyeket azok csak mosollyal fogadhatnak.

A ROSSZ TRÉNING-RENDSZER

Egyenesen felháborító, hogy milyen kuruzslás folyik a játékosok tréningrendszer körül. Coupa szemfényvesztés, coupa blöff.

A régi időkben, amikor a magyar csapat fénykorát élte, a játékosok kétszer egy héten kerültek pályára. Akkor megtanították őket startolni és a gyorsaság volt egyik főerője a magyar játékosoknak és nem egy világraszóló nagy győzelemnek titka. Vasárnap, amikor a pályára lépett a heti két tréning után a csapat, a játékosok szinte csehek voltak a labdára. Kedvvel, szívvel vetették magukat a küzdelembe. Ma, amikor a hét csaknem valamennyi napján kénytelen a játékosok, — sokszor csak fűrés és masszás miatt a messze eső pályákra kimenni, — már a hét végén torkig van a futballal. Hogyan játszon akkor friss erővel? Azelőtt a futballisták, sportnyelven szólva, előttek hivatalból, munkahelyükről a tréning kedvéért. Ma a tréningekről igyekeznek meglőgni, mert azt tartják, unalmasnak.

Tessék csak visszatérni a heti két tréningnaphoz, a pénteki és a szombati napot szabadon hagyni, majd meglátják az illetékesek, hogy milyen öröme, szórakozásnak fogják találni a játékosok a társnapi játékokat.

Ezer hibát láttuk a tréningrendszernek. Nem tanítják meg a játékosokat a gyors startokra. Ehelyett 4—5 köröket futtatnak a munkából tréningre menő, amúgy is fáradt játékosokkal a szezon derekán is.

Valamikor a magyar futballjátékosok körében voltak a legjobb srinterek. 10—15 játékosunk volt, aki 11 mp-en belül futotta a 100 yardot. Aki nem futott ezen időn belül, az nem volt széleskörű használható. Sok mindent lehetne még erről mondani...

FELTŰNŐ HIBAK A VILÁGBAJNOKSÁG KÖRÜL.

A rossz tréningrendszer mellett még egy igen feltűnő nagy hibát lehet megállapítani. Már az ősszel puffogtattak frázisokat, hogy milyen előrelátással fog készülődni a magyar csapat a világbajnoki küzdelemre. A gyenge kapitány kieserése helyett, elfogadták a kapitány javaslatát, hogy ő válassza meg cimborái közül segítőitársait. Senkinek nem lehetett beleszóla a dolgokba. Elfogadták azt is, mert az egyik párt, amelyik meg akarta buktatni a kapitányt, nem tetszett a másikatnak. Szembefordult ismét gyerekes sportpolitika okokból az amatőrpárt, holott néhány hónap előtt ő volt leginkább Nádas ellen. Csak azért is... mondották és ezzel megpecsételték a magyar csapat sorsát a világbajnokságokon. Nádas szabad kezét kapott és ezzel a szabad kézzel elhárította magától azokat, akik értenek a futbalhos és magához lincolta a jó pajtásait, akikkel inkább a ephér asszál mellett találkozott, mint a pályákon.

A sok nagyhangú bejelentésnek mi lett a vége. A magyar válogatott játékosanyag április 1-től április 29-ig csupa válogatott és megérőltető nemzetközi és derbimérkőzést játszott. Husvételkor két-napos torna a búcsók ellen. Egy hét múlva bajnoki derbi. Utána osztrák—magyar mérkőzés, egy hétre rá Ujpest—Ferencváros, a következő héten Prágában cseh—magyar mérkőzés. Közben egy bajnoki mérkőzés, majd pedig az angol—magyar meccs következett. 29 nap alatt 7, idegekbe menő küzdelemben örülte fel erejét a magyar válogatott játékos-gárda. Mi ez, ha nem a legteljesebb bizonyítéka a hozzá nem értésnek. Fáradt, agyoncsigázott csapattal nem lehet világbajnoki harcba indulni.

Kiss Tivadár.



AZ ELEKTROMOS NYERTE AZ AMATŐR DERBIT ÉS EZZEL A CSOPORTBAJNOKSÁGOT

A Latorca-utcai pályán mintegy 800 főnyi közönség gyűlt össze, hogy tanuja legyen a Pártos-csoport két vezető csapata küzdelemének. A nagyszámú mérkőzés, mint várható volt, az Elektromos fölényes győzelmével végződött. A két legjobb játékosát, Rátkait és Barnát nélkülöző FTC a lelkesen játszó villanygyári csapatnak egy perccig sem volt ellenfele.

Kahányi bíró sájpjelére FTC támadással indul a mérkőzés. Pybez kitör Kulcsár mellett, Kocsis hazaadással javít. Csakhamar az Elektromos veszi át az irányítást, a támadásai már a 7. percben eredményt hoznak. Lévai szökelti Sast, a szélső átmegy Deákot és közelről megszerzi a vezetést (1:0). Az FTC támadásai erőtlenekek, az Elektromos halvesor, Steczovitsal az élén, korlátlan úr a pályán. Több Elektromos támadás alakad a feltűnően gyenge Orofalvinn. Mégis a 22. percben újabb gól esik: Buzdasi a 16-os sarkáról magas lövést küld a kapu sarkára. Bence korán ugrik, nem éri el a labdát s a résen álló G. Tóth szép gólt fejel (2:0).

A második féldő is bíriasi Elektromos fölényvel indul, de eredmény csak a 20. percben születik: Stecovits zsinórpással kirugtatja a bekket közlő Léva. A védelem tehetetlenül leáll, de a center 3 méterről Benóbe lövi a labdát. A labda a kapusról G. Tóth elé pattan, kinek biztos lövése a háló balsarkába jut (3:0).

További Elektromos támadások során Váradt a 16-oson belül felvágja Melihárkot, de a megítél 11-est G. Tóth a kapus kezebe lövi. A 29. percben Lévai remekül szökelti Orofalvint, a szélső testcsellet becsapja Deákot, a közlelő belővi a meggördül gólt (4:0). A mérkőzés eldurvul, és elapadnak az erőtlén FTC támadások nem hoznak eredményt.

A mérkőzés után a közönség az új bajnokcsapatot lelkes ünneplésben részesítette. A mezőny legjobb embere a fiatal Sas volt.

ÉRDEKES EREDMÉNYEK A NEMZETKÖZI KERÉKPÁRVERSENYEN

Térelőnyverseny: 1. Pelvási, 2. Szűcs, 3. Német.

10 kilométeres motorvezetéses verseny újonok részére: 1. Huszár (8 perc 35), 2. Nemes, 3. Orcán.

Budapest 10 kilométeres bajnokságának döntőjébe jutottak: Schmidt, Szűcs, Német, Pelvási.

15 kilométeres motorvezetéses verseny: 1. Orcán (13.03 perc), 2. Bodai, 3. Huszár.

10 kilométeres nemzetközi motorvezetéses verseny: 1. Horn (Németország. Idő: 8:09 perc), 2. Szekeres, 3. Nagy.

40 kilométeres nemzetközi motorvezetéses verseny: 1. Szekeres, 2. Istenes, 3. Nagy, 4. Horn (Németország).

Budapest 50 kilométeres párosbajnoksága: I. futam: 1. Német — Orcán. (Egy körrel nyerve). 2. Györffy — Pelvási, 3. Schmidt — Kiss.

Vízipólónyitány, gólzáporral, gyenge játékkal

A Császárfürdő versenyszodájában megtartott vízipóló mérkőzések eredményei nem fedik hűen a mutatott játékot, mert a sok gól ellenére sem mutatott meggyőző formát a vízipóló-gárda.

Eredmények:

I. osztályú versenyzők: Olah UTE 6 óra 07 p. 10 mp., 2. Makkai UTE félgöppossal, 3. Erős BSE göppossal, 4. Liszkyak Dunakeszi Magyarorsá rajta, 5. Ritz Postás rajta, 6. Nád UTE rajta, 7. Brod Postás rajta, 8. Nemes Postás rajta, 9. Huszka I. UTE 6 óra 15 p., 10. Adorján Szekesfehérvári TC 6 óra 15 p. 01 mp. Órátlag 32.682 km.

UTE—Szue 7:1.

A gólok közül Németh ötöt, míg Bozsi kettőt dobott. A szegediek gólját Herendi szerezte.

MAC—Tatabányai SC 5:0.

Vértesi, Tarics, Keserű, Vértesi és ismét Vértesi a góllövők.

MAC—TATABÁNYAI SC (5:0).

A gólokon Brandy (3) és Lányi (2) osztoztak.

A III. KER. VERESÉGE BARMENBEN.

Az óbudai csapat vasárnap Barmben vendégszerpet. A III. ker. a FC Barmbent 2:0-ás féldő után 4:2 arányú vereséget szenvedett.

Vasárnap délután Stockholmban játszott a Ferencváros—Hungária kombinált csapat az ősszel Budapesten vendégszerpet AIK ellen.

Az első féldőben a magyar csapat vezetett 1:0-re, de aztán visszasett és a második féldőben a svédek fölénybe kerülve, 3:1 irányban győztek.

HÍREK

AZ IDEGENFORGALMI TÉRKÉP ÉS AZ IDEGEN...

A következő levelet kaptuk: *Igen tisztelt Főszerkesztő Úr!* A napokban érdekes új idegenforgalmi térképet függesztettek ki a Keleti-pályaudvar másodosztályú várótermében. A térkép szemléltető módon mutatja az ország idegenforgalmi érdekeségeit, úgy, hogy a vidéki városoknál és községeknél ügyesen ábrázolva van az illető város vagy környék specialitása. Nagyon szép volna ez a térkép, csak az a kérdés, hogy *kinék csinálták?* Mert ha csak a magyar közönség számára készült, akkor nincs semmi baj... Azonban mindenesetre feltételezem, hogy idegenforgalmi térképet az idegenek számára csinálnak. Lehet, hogy tévedek, legalább is ezt látszik bizonyítani az új térkép, amelyen csak magyar felírás olvasható... Az idegen nyelveknek hadat üzent az idegenforgalmi szervezet, amely ezt a térképet kiadta, mintha csak azt akarná mondani, ha valaki Magyarországra jön néhány napra, tartsa kötelességének — *mentanulni magyarul*... Nem tudjuk, hogyan képzelik el az illetékesek ezt, *lehet, hogy csak a belföldiekkel akarnak idegenforgalmat csinálni, de az sincs kívárra, hogy nem tudnak németül, franciául, angolul vagy olaszul*... Ebben az esetben az igen tisztelt Szerkesztőség talán ajánlhatna nekik megfelelő nyelvtanárt, aki oleón lefordítja, hogy mit kell idegen nyelven az idegenforgalmi térképre írni... Színté tisztelttel: *Fáy Géza.*

— Az Erzsébetvárosi Demokrata Kör közgyűlése. Az Erzsébetvárosi Demokrata Kör vasárnap tartotta évi közgyűlését Magyar Miklós elnöklété alatt, aki megnyitotta beszédét túlnyomórészt az általános gazdasági helyzetek szentelése és a kormány elöljárásaitól pénzügyi politikáját, Hangsúlyozta, szerencsétlenül elgondolás a szövetkezeteknek állami pénzen való támogatása. Imrédy megismételte azt a hibát, amit Bud követett el, amikor 3 év előtt 18 millió pengőt fordított életképtelen alakulatok, mint a Futura, Hangya, Köztisztviselők szövetkeze, Hagyma, burgonya- gyümölcs r. t. stb. felépítésére. Ezután dr. Lányi Géza föltárta tartalmas visszajelentést a kör elmúlt húszesztendő működéséről, kiemelve, hogy a kör részvétel a Magyar Miklós elnök által fenntartott Almásy-téri abedelléti akcióban, hol a télen naponta 500 szegény kapott ingyen ebédet. Értékes felszólalásban panaszolták el a kispolgárok az iparosok bajait: Teichner Ádám, Balassa András, Tobler János és végül dr. Schmidl Dávid társelnök közölte meg a közgyűlés bizalmát, amelyen Magyar Miklós elnököt és a tisztikart újból egyhangú lelkesedéssel megválasztották.

— Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete június 6-án tartott közgyűlése elhatározta, hogy az elmúlt üzletévben elért 160.928.54 pengő tiszta nyereségből 24.190.20 pengőt az alapítványok után 4% osztalék kifizetésére fordítanak, 113.492.82 pengőt a tartalékalaphoz csatolnak, a további összeget pedig a vállalat nyugdíj-pénztárának díjazására, az intézeti házak értékek leírására és közhasznú elokra fordítják. Az igazgatóságba újból beválasztották Kozma Ferencet, a Szeged—Csongrádi Takarékpénztár vezérigazgatóját.

A „Hungária” Műtrágya, Kénsav és Vegyipar Részvénytársaság június 5-én megtartott közgyűlése jóváhagyta az igazgatóság által előterjesztett 1933. évi mérleget és elhatározta az értékesítési alaphoz 450.000 pengővel való dotálását, továbbá a szükségessé vált tartalékolások, valamint a m. é. veszteségnek az 1934. üzletévi számlára való átvitelét.

A PESTKÖRNYÉKIEK ÉS A NYÁRI MENETREND

A következő panaszos levelet vettük: *Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr!* Utóbbi időben egyebet sem hallunk, mint hogy a fővárosból mind többben költöznek ki a takarékosági okokból a környékre. Mindenki tudja ezt, csupán csak a MÁV nem akar — úgy látszik — tudomást venni róla. Legalább is ezt bizonyítja a nyári menetrend. Ez az új menetrend, amelyet, hogy szaporították volna a környékbeli vonatok számát, olyan mostohán bánt el az eszékkel a környékbeli községekkel, mintha azok nem is néhány kilométernyire volnának a fővárostól, hanem valahol az Isten háta mögött a legeldugottabb homokszivatagban... Így aztán előáll az a lehetetlen helyzet, hogy az, akinek a kora reggeli órákban dolga van Budapesten, abban az esetben, ha történetesen lekési a regge 8 órakor induló vonatot, kénytelen egészen tíz óráig várakozni a következő vonatra és csak fél tizenegy tájban érkezik be a fővárosba, holott mondjuk hivatalában már 9 órakor meg kellene jelennie. Amikor a külföldi nagyvárosait szinte öpercenként kötik össze a vonatok a környékkel, akkor érthetetlen, hogy miért helyezkedik a MÁV ilyen ellenséges álláspontra Nagy-Budapest gondolatával szemben és miért teszi ki annyi kellemetlenségnek azokat, akik Pestkörnyéken laknak. Mély tisztelettel: *Egy köztisztviselő.* (Pontos cím.)

— T. Schmidthauer Lajos úrnak, az Igmándi keserűvízforrás tulajdonosa. Az idei Árumintavásáron voltam és ott láttam kiállítva az Ön kintinó gyógyvizét is. El is mondtam az ott lévő megbízottjának, hogy milyen egészséges lettem az Igmándi ivókúrától és most bátorodom megköszönni Önnek az Ön életemet. Az én apám, nagypapám, mind gyomorbetegsége szenvedtek, — én is, és családij baj nálunk, tizenhét éves korom óta állandóan fáj a gyomrom, a klinikákon gyomorfékelyt állapítottak meg, használtam sokféle gyógyszert, de javulás nem mutatkozott. Már csak 48 kg. voltam, amikor kezdtem, csak úgy magamtól minden este lefekvés előtt egy fél pohár Igmándi keserűvizet inni. Két hétig 112 volt eredményem. Két hét után azonban úgy ettem, mint egy farkas. Hat hónap után 87 kg. lettem, amit itt Újpesten nagyon sok kollégám megcsodált és ezt ezen gyógyvíznek köszölhetem. Mostanában is, ha nem érzem egészen jól magamat, csak az Igmándi víz segítségét veszem igénybe. Teljes tisztelettel Hornyák István műbátor-asztalos, Újpest, Öszveta 70. sz.

LEGÚJABB

Négy véres ember a vurstli-moziban

Indokolatlan pánik a városligeti mozi erkélyének bedőlése miatt

Vurstli, vasárnap délután. Tolongás a Vurstli mozija, a *Legyő Vio* előtt. Tengercsárdra megy. Cím: „A félkeze”. Tódul befelé a publikum, megteik az ütött-kopott mozi, négy óra, kezdődik az előadás. Recsegő hangos leadó, tengeri csata, lövöldözés, robbanás, durrogás — a filmen és egyszer csak, párhuzamosan a tengerészdramá robbanásaival, hatalmas robaj, zuhanás, por, majd az ezt követő sikoltozás, ordítás háborzongató zaja szakítja meg az előadást. Pánik támad. A vurstli népe menekül. Hatalmas zúrvihar és pár percen belül megérkeznek a mentők. Hogy mi történt, hogy ki sérült meg, ekkor még tisztán nem lehet tudni. Néhányan megzavarodva kiáltoznak: — *Öszdől a mozi, hullik a fal... föld-rengés... borzalmas...*

A környéken már rémhírek terjedtek el

közben és tömegesen jönnek az emberek a mozi elé. *Négy véres ember is előkaszálódik*, időközben csak lassan ül el a pánik és tisztázódik a nyári vasárnap vurstli-riadalma. A mozi erkélyének egy része meglazult, hogy mitől, azt majd a megindított vizsgálat fogja megállapítani. A meglazult falfész az előadás alatt hatalmas robajjal lezuhant, megsebesítve a mozi földszintjén, a falfész alatt ülő négy embert: Báró Gyulánét, Herda Nagy Frigyesét és feleségét és Heimann Anánét.

A négy sérült embert a kitervezett mentők köztölték be. Egy fél óra mulva elült a nagy izgalom, megnyugodtak a kedélyek és a közönség félve ugyan, de visszaült helyére tovább „izgulni” a félkeze tengerész drámáján...

Elfogták a belvárosi szőrmeszalónok betörőjét

Hónapokig üldözték a szücsök rémét, aki üzlethelyiségeket bérelt, hogy nyugodtabban foszthassa ki áldozatait

Lukács Vilmos szücsmester még február elején feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Régi posta-utca 10. számú házban lévő szőrmeszalónját kifosztotta és onnan mintegy *húsz ezer pengő értékű holmit rabolt el*. A főkapitányság betörési csoportjának detektívjei a feljelentés nyomán megindították a vizsgálatot, amely azonban nem vezetett eredményre. Ismerték a tettest, akit mégsem tudtak elfogni. A veszedelmes betörő, aki több ízben adott munkát a rendőrségnek, eltűnt, mintha a föld nyelte volna el. Vasárnap hajnalban egy razzálián mégis kézrekerült a belvárosi szücsök réme.

Guzmics Géza 36 éves szobafestő és mázólmester követte el az utóbbi idők betöréseit. Az egykor dúsagony és ismert fővárosi szobafestő a *lőverseny és a kártya áldozata*

lett. Szenvedélyéről nem tudott lemondani és hogy továbbra is élhessen szenvedélyének, bűnös útra tért.

Egészen újszerű irúkkal dolgozott Guzmics Géza. *Kikereste azokat az üzleteket, amelyek mellett üres bolti helyiségek voltak, azokat kibérelte, néhány pengő előleget adott a házbérre, majd amikor az üres helyiség kulcsát takarítás ürügye alatt megkapta, nekilátott munkájának, a szücsüzletek kifosztásának.* Amíg egyetlen fillérje volt abból, amit a falbontásos betörés útján szerzett, nem lehetett látni. Elvonultan élt korcsmához és a lőversenyhez közellévő helyeken. Vasárnap hajnalban is egy vendégülöb fogták el. Az elzülött embert vasárnap délelőtt kihallgatása után letartóztatták, hétfőn pedig átszállítják az ügyészség fogházába.

Borzalmas artistaszerencsétlenség Csepelen

Egy húszéves kardnyelőlány mutatvány közben átvágta a torkát

Megrendítő artistaragédia játszódott le vasárnap délután Csepelen. A Fő-téren előadást tartó vándorenkuszban *Hudrony Ilona* húszéves kardnyelőlány, a közönség kedvence, mutatvány közben, amint fejét hátrahajlítva, a kardot száján keresztül magába szúrta, *hirtelen megtántorodott*, megszedült, majd elvágódott. Földre zuhanása közben az észre fent kard átvágta nyelvcsövét, a vér pedig bugyborékolva ömlött ki a száján.

Leirhatatlan riadalom támadt a szerencsétlenség nyomán a nézőtérben. A közönség ijedten ugrált fel helyéről és) a porondon

eszméletlenül fekvő leány köré sereglett. Az előadást be kellett szüntetni. Rövidesen megérkeztek a mentők is, akik *Hudrony Ilonát* beszállították a csepeli Weiss Manfred-kórházba, ahol nyomban ápolás alá vették.

Vasárnap este érdeklődünk a szerencsétlenség artistalány állapota iránt és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy *Hudrony Ilona* állapota bár súlyos, de minden remény megvan a felgyógyulásához.

A rendőrség, miután megállapította, hogy a balesetet senki sem terhel a felelősség, a nyomozást nem is indította meg.

Mandulaoperáció után meghalt egy tisztviselő

Rendőri nyomozás indult, hogy nem gondatlanság okozta-e a fiatal lány halálát

Vasárnap hajnalban az egyik Fővárosi magánkórházban tragikus körülmények között halt meg *Molnár Gizella* 19 éves tisztviselő. Szombaton mandulaoperációt hajtottak végre a szerencsétlen teremtésen, aki néhány órával a sebész beavatkozás után fulladás következtében meghalt.

Molnár Gizella az elmúlt héten az OTI rendelőben jelentkezett és elpanaszolta, hogy hosszabb idő óta *ízletli fáradalmak* kínozzák, most pedig *vesebántalmak* léptek fel. A Társadalombiztosító Intézetnél Röntgen-vizsgálat után azt ajánlották a tisztviselőnek, hogy *vetesse ki a manduláját*. A fiatal leány megfogadta a tanácsot, azonban egy magánstanatóriumban végeztette el a műtétet, amely ilyen tragikus befejezést nyert.

A szanatórium sebészorvosa még a műtét végrehajtása előtt figyelmeztett: *Molnár Gizellát, hogy operáció után a legnagyobb nyugalomra van szükség.* Mozdulatlanul kell feküdnie, mert ellenkező esetben könnyen megtörténhetik, hogy a vérzés elállításhoz használt tampón kiesik a nyíl seből és új vérzés indulhat meg. A tisztviselőnél a figyelmeztetés ellenére is — mondják a szanatóriumban — az operáció után *állandóan mozogódott, köhögött, beszélgetni próbált* szobatársnőivel úgy, hogy az ápolónők egy percre sem mozdultak el mellőle, nehogy az orvosok utasítását megszegje.

Molnár Gizella este 9 óra tájban elaludt, látszólag nyugodtan töltötte az éjszakát. *Reggel azonban,*

amikor az inspekción orvos ellenőrző útját végezte, a szerencsétlen fiatal tisztviselőt holtan találta. Fulladás okozta a halálát. Megállapították, hogy a *vérzést elállító tampón kiesett a megoperált részből*, a vérzés megindult és a leány álmában megfulladt. A megindított rendőri nyomozás most azt akarja megállapítani, hogy a szanatórium részéről *nem forog-e fenn gondatlanság?* ai—mitsót,deérhff.zomba

A helyes cipőtisztítás. Mindenekelőtt megtisztítjuk a cipőt a sártól vagy portól és ha addig nem Schmol-Pasztával ápoltuk volna, a korábbi tisztítószerek maradványaitól is. Utána vékony ronggyal lehelletszerűen kenjük be a bőrt Schmol-Pasztával. Pár pernyi száradás után pedig tiszta, puha flannel, vagy gyapjúronggyal kifényesítjük. Elhanyagolt, kopott cipőre (bőrneműre) se kenjük egyszerre vastagon Schmol-Pasztát, hanem inkább a lehelletszerű bekenést és fényesítést többször ismétljük meg. A cipő, vagy bőr bekenésére ne kefével, hanem vékony rongyot használjunk, mert a kefe bepiszkolódik, megkeményedik, ami a bőr fényesítését és tisztítását gátolja.

Sír győzelme Berlinben

Berlin, június 10. Az eredetileg öt nemzet főiskolák atlétai mérkőzésének szánt berlini találkozó Franciaország lemondása miatt négy nemzet főiskolások Németország, Magyarország, Svédország és Lengyelország mérköztek az SCC pályáján az Avus tővében.

A pontversenyben Németország győzött 34 és félponttal, 2. Svédország 23 és félponttal, 3. Magyarország 17 p., 4. Lengyelország 13 p. A magyar résztvevők közül csak Sir aratott győzelmet a 100 méteres síkfutásban 10,6 mp idővel. Bácsalmási második lett a diszkoszvetésben és a távolugrásban és negyedik a rúdugrásban, Farkas második lett a gerelyvetésben, Sóllyom második a magasugrásban, Verébci második a 400 m síkfutásban, Bácsalmási a harmadik a 200 m-es síkfutásban, Solti harmadik a súlydobásban és Magyarország stafétája második a 4x100 méteren.

Magyarország vezet 2:1-re Belgium ellen

Győzött a Kehrling-Gabrovitz-pár

Vasárnap folytatták a magyar-belga teniszmérkőzést, melynek első számaként *Drjetomszky* (magyar) bemutatómérkőzése során 8:6:0 arányban legyőzte *Lacroix-t*. Ugyancsak a bemutató párosmérkőzés során *Adamson* (belga)—*Sárkány-pár* 6:4, 6:3 arányban győzte le a *Jankovics—Sass-párt*.

A magyar-belga férfipáros mérkőzésben *Kehrling—Gabrovitz-pár* 6:2, 6:2 arányban győzte le a *Eubank—Lacroix-párt*. *Kehrling* nehezen melegezett bele, de azután a magyar pár könnyen győzött. *Lacroix* arról panaszkodik, hogy fáj a csuklója. A szombati eredmények alapján tehát a magyar-belga teniszmérkőzésen a magyarok vezetnek 2:1 arányban.

Hétfőn délután fél 4 órakor ugyancsak a Horthy Miklós-úti pályán a *Eubank—Bánó, Zichy gróf, Schröderne—Lacroix, Adamson-pár* fog mérkőzni. Valószínű, hogy sor kerül a *Ferenczy, Fethő—Lacroix, Eubank* mérkőzésre is.

FRANCIAORSZÁG GYŐZÖTT NÉMET-ORSZÁG ELLEN A DAVIS-CUPBAN.

Páris június 10. A francia-német Davis-serleg teniszmérkőzés harmadik napján *Merit* 6:4, 7:5, 6:2 arányban verte *Nurmet*. Az utolsó egyben van *Cramm* 6:1, 6:0, 6:6:4 arányban győzött *Boussun* ellen.

Franciaország végeredményben 3:2 arányban győzött.

— Gyomor- és bélhurut, az emésztési hiányosság, erős bomlási és erjedési folyamatok a gyomor-bélhuzamban, bélkaterium. és gyomorsavtúlterjedés az enyhe természetű „*Ferenc József*” keserűvíz használata által legtöbbször rövidesen megszűnnek.

Nem strandolhat anélkül, hogy valódi Dr. Morrison depilatórt ne használjon a felesleges szőrszálak eltávolítására.

Magyar kuggyantaárnyag Rt. igazgatósága elhatározta, hogy a június hó 19-én megtartandó közgyűlésnek részvényenként 1.50 pengő osztalék kifizetését forrja javasolni. Az igazgatóság egyben *Glatter Ferenc* urat igazgatóhelyettesé, *Fleischl Sándor, Mezei György* és *Weber János* urakat cégvezetőkké nevezte ki.

Külföldi megbízásból készpénzzel hazaköz 10000 férfi-, nőruhaneműekért, fehéreműekért, cipőért, Springer, Apró-utca hat. (Szabonyi-térnél). Üzlet.

Drótszűrő foxterrierék, champion-derbygyőztes szülőkől származók, eladók. „of Marpax” Kennelben: Budakeszi-út 5/d. Telefon: 147-72.

NYOMTATOTT A STADIUM SAJTÓVALLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPST, VIII, JÓZSEF-KÖRÜT 5.

Felélés Üzemvezető: György Aladár.

Megjelenik minden hétfőn hajnalban. Előfizetési ár: 6 pengő félév, 10 pengő 1 évre. A kiadásért felel: DR. BALINT MÓZES.

Abbáziában,

ha a legelsőrendűt akarja,
ha a legjobb akarja,
ha a legfinomabbat akarja,
ha a legkényelmesebbet akarja,
ha a legolcsóbbat akarja,
annyt jelent, hogy Ön csak a páratlan

RESIDENZ

penziót akarja. Tengerparti fekvés. Étkezés a kerti terrazon. Ligézés pálmák és rózsás kertben. Bridge és pihenés pizzamában. A nagyközönség legjobban szereti, mert ha a penzió árát és minden felvilágosítást közvetlenül a tulajdonossal személyesen letárgyalhatja. Levelekre válaszolunk.

Prospektust küldünk.
DIANA-PATIKA, Károly-körút 5.
Reggel 1/2 órától este 1/2 óráig.